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 ةمدقم
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 انل ررق نم نيلئاقلا قدصأو نيمكاحلا مكحأ ، معنلا رفاو انيلع غبسأو ملقلاب ملع يذلا هلل دمحلا

 ، )٩ : رمزلا( " نوملعي لا نيذلاو نوملعي نيذلا يوتسي له لق " ليزنتلا مكحم يف ةتباثلا ةقيقحلا

 نيبيطلا هبحصو هلآ ىلعو ملّعو بر نم ريخ اللهدبع نب دمحم هقلخ لضفأ ىلع ملاسلاو ةلاصلاو

:دعبو ، نيرهاطلا

 يف تاملعملاو نيملعملا عيمجل يمازلإ رابتخا وه تاملعملاو نيملعملل ةينهملا ةصخرلا رابتخا

 ةيوغللا تاراهملاب مامللإا " رايعم اهنمو ريياعم ةدع نم رابتخلاا نوكتي .ةيدوعسلا ةيبرعلا ةكلمملا

 كلذ يف امب ،تاملعملاو نيملعملل ةيضايرلا تاردقلا سايق ىلع يمكلا ءزجلا زكريو "ةيمكلاو

.ءاصحلإاو ،ةسدنهلاو ،ربجلاو ،ةيساسلأا ةيباسحلا تايلمعلا

 نم يمكلا ءزجلل دادعتسلاا ىلع تاملعملاو نيملعملا ةدعاسم ىلإ "رصتخملاب يمكلا" باتك فدهي

 ىلإ ةفاضلإاب ،ةيساسلأا ةيضايرلا ميهافملل اًطسبم اًحرش باتكلا نمضتي .ةينهملا ةصخرلا رابتخا

.ةسرامملا ىلع تاملعملاو نيملعملا ةدعاسمل ةيبيردتلا ةلئسلأا نم ةعومجم

 .ةيضايرلا ميهافملا حرش يف هحوضوو ،طيسبلاو لهسلا هبولسأب "رصتخملاب يمكلا" باتك زيمتي

 تايوتسم فلتخم نم ةلئسأ نمضتت يتلا ،ةيبيردتلا ةلئسلأا نم ةعونتم ةعومجمب باتكلا زيمتي امك

.ةبوعصلا

 نم يمكلا ءزجلل دادعتسلاا ىلع تاملعملاو نيملعملا ةدعاسم ىلإ "رصتخملاب يمكلا" باتك فدهي

.ءزجلا اذه يف ةيلاع تاجرد قيقحتو ،ةينهملا ةصخرلا رابتخا

:"رصتخملاب يمكلا" باتكل ةيسيئرلا تازيملا ضعب يلي اميف

.ةيساسلأا ةيضايرلا ميهافملل طسبم حرش§

.ةيضايرلا ميهافملا حرش يف حوضو§

.ةيبيردتلا ةلئسلأا نم ةعونتم ةعومجم§

.ةبوعصلا تايوتسم فلتخم نم ةلئسأ§

.طيسبو لهس بولسأ§

 باتك نإف ،ةينهملا ةصخرلا رابتخا نم يمكلا ءزجلل دادعتسلاا ىلع كدعاسي باتك نع ثحبت تنك اذإ

.كل لثملأا رايخلا وه "رصتخملاب يمكلا"
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اهيلع تايلمعلاو دادعلأا



 رثكأ اهنم لك يف دجوي يتلا ةريبكلا دادعلأا  يف تائفلا لصاوف لمعتسن ددعلا ةءارق ليهستل§

.ماقرأ ةثلاث نم

 :ةيلاتلا ةقيرطلاب تائفلا لصاوف لامعتسا متي§

.)ةئف( ةدحاو ةعومجم يف ماقرأ ةثلاث لك لصفنو داحلاا ةلزنم نم أدبن )١

داحلأا مث فوللأا مث لاوأ نييلاملا ةئف ىربكلا ةئفلا نم ددعلا ةءارق أدبن )٢ 

٤٦٥٩٣٤٢٥ددعلا انيدل

٤٦٬٥٩٣٬٤٢٥ لصاوفلا لمعتسن ددعلا ةءارق ليهستل

نورشعو ةسمخو ةئامعبرأو فلأ نوعستو ةثلاثو ةئامسمخو نويلم نوعبرأو هتس أرقيو

: يلي امك لزانملا ةحول مدختسن وأ

 .)٢( ىلع ةمسقلا لبقي يذلا ددعلا وه :يجوزلا ددعلا -

.)٢( ىلع ةمسقلا لبقي لا يذلا ددعلا وه :يدرفلا ددعلا -

دحاولا ىلعو هسفن ىلع ةمسقلا لبقي يذلا ددعلا وه :يلولأا ددعلا -

.)......... ،١٧ ، ١٣ ، ١١ ، ٧ ، ٥ ،٣ ،٢ (: لثم                      

.)٨٤ = ٤٢ + ٤٢( لاثميجوز ددع وه نييجوز نيددع عومجم -

. ) ٣٤ =١٩ +١٥ ( لاثم يجوز ددع وه نييدرف نيددع عومجم -

.)٩٣ =٤٢ +٥١ ( لاثم يدرف ددع وه يدرف ددعو يجوز ددع عومجم -

دادعلأا ةءارق

ةيلولأاو ةيدرفلاو ةيجوزلا دادعلأا
لأا

دع
دا
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اهيلع تايلمعلاو دادعلأا

نييلاملا ةئففوللأا ةئفداحلآا ةئف

تائمتارشعداحآتائمتارشعداحآتائمتارشعداحآ

٥٢٤٣٩٥٦٤٠

)١( لاثم

5@T_Faisall



لاثم... ةمسقلا ةيلباق

٧٢ وأ ٢٥٠)٠ ، ٢ ، ٤ ، ٦ ، ٨(ماقرلأا دحأ هداحآبو يجوز ددع هداحأ ناك اذإ ٢ ىلع

)٣٥٤ وأ ٨١(٣ ىلع ةمسقلا لبقي هماقرأ عومجم ناك اذإ ٣ ىلع

)٥٠٠ وأ ٢٣٣٢(.نيرفص هتارشعو هداحأ وأ ٤ يلع ةمسقلا لبقي هتارشعو هداحأ ناك اذإ ٤ ىلع

)٦٥٥ وأ٥٠() ٥ وأ ٠( هداحأ ناك اذإ ٥ ىلع

٨٥٣٢اعم ٣ و ٢ ىلع ةمسقلا لبقي ناك اذإ ٦ ىلع

)٨١ وأ  ٣٤٢(٩ ىلع ةمسقلا لبقي هتاناخ عومجم ناك اذإ ٩ ىلع

)٣٠٠٠ وأ   ٧٠(اًرفص هداحأ ناك اذإ ١٠ىلع

.هسفن ددعلا برض لودجب اهدجون دادعلأا نم ةيهتنم ريغ ةعومجم يه:ددعلا تافعاضم§

 )٧(ددعلل ىلولأا ةسمخلا تافعاضملا يهام

× ٧ ،    ٧ = ١  ×  ٧	× ٧  ،  ١٤ = ٢	٣٥ =  ٥  × ٧ ، ٢٨ = ٤  × ٧  ، ٢١ = ٣

دادعلأا هذه ىلع ةمسقلا لبقي ددع رغصأ وه رثكأ وأ نيددعل رغصلأا كرتشملا فعاضملا §

.امهنم ربكلأا ددعلا يواسي وأ نم ربكأ وه نيددعل )أ .م .م( §

رغصلأا كرتشملا فعاضملا وه نوكيف نيددعلا دحأ وه كرتشملا فعاضملا ناك اذإ §

 لماوعلا ىوق برض  لصاح يواسي ) أ م . م ( نإف ةيلولأا امهلماوع ىلإ نلالحم ناددعلا ناك اذإ§

ربكلأا سلأا اهل يتلا نيددعلل ةيلولأا

دادعلأا ضعب ىلع ةمسقلا ةيلباق

رغصلأا كرتشملا فعاضملا

لأا
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)٢( لاثم
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؟ ٦ ، ٥  نيددعلل رغصلأا كرتشملا فعاضملا وه ام

 :لحلا

........... ، ٤٠ ،٣٥، ٣٠، ٢٥ ، ٢٠ ،١٥ ، ١٠ ، ٥ = ٥ ددعلا تافعاضم 

............ ،٤٢ ، ٣٦ ، ٣٠ ، ٢٤ ،١٨ ،١٢ ،٦ = ٦ ددعلا تافعاضم

 ٣٠ وه نيددعلا نيب كرتشملا فعاضملا نأ ظحلان

؟٢٤ ،١٢ نيددعلل رغصلأا كرتشملا فعاضملا وه ام

 :لحلا

 ةيلولأا لماوعلا ىلإ ليلحتلاب اًضيا اهلح نكمي

 ٣ × ٣٢ = ٢٤ ددعلاو ،٣ × ٢٢ = ١٢ ددعلا نأ دجن ثيح

. ٢٤ = ٣  × ٨ = ٣ × ٣٢  = )أ ،م ،م( رغصلأا رتشملا فعاضملا نوكيو

.ربكلأا كرتشملا مساقلا وه اهربكأ نوكيو نيددعلا نيب ةكرتشملا مساوقلا دجون§

رغصأ سأ اهل يتلا ةكرتشملا لماوعلا ذخأن مث ةيلولأا امهلماوع ىلإ نيددعلا للحن§

؟ ٤٥ ، ١٨ نيددعلل ربكلأا كرتشملا مساقلا دجوأ

 ةيلولأا امهلماوع ىلإ نيددعلا للحن

٥ × ٢٣ = ٤٥ ددعلاو   ،   ٢٣  ×  ٢ = ١٨ ددعلاف

:نأ ظحلان انه نكلو رغصأ سأ اهل يتلا ةكرتشملا لماوعلا ذخأن

.٩ = ٢٣ = )أ .م .ق( حبصي يلاتلابو سلأا سفن هل نكلو كرتشم لماع ٣ ددعلا

 :لحلا

؟ ٢٨ ، ١٦ نيددعلل ربكلأا كرتشملا مساقلا دجوأ

٧ × ٢٢ = ٢٨ ددعلاو ٤٢ = ١٦ ددعلا

: يلاتلابو رغصأ سأ اهل يتلا ةكرتشملا لماوعلا وه ربكلأا كرتشملا مساقلا

 ٤ = ٢٢ = )أ .م .ق(

 :لحلا

ربكلأا كرتشملا مساقلا
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)٥( لاثم
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: روسكلا عاونأ

:روسكلا نيب ةنراقملا

:روسكلا عاونأ نيب ليوحتلا

٣  =٠٫٣:لثمةرشعلا ىوق ىدحإ هماقم يذل رسكلا وهيرشعلا رسكلا -
١٠

٢    :لثمهماقم نم رغصأ هطسب نوكي يذلا رسكلا وه)يلعفلا( يقيقحلا رسكلا -
٥    ،  

١
٣

٥   : لثمهماقم نم ربكأ هطسب نوكي يذلا رسكلا وه)يلعفلا ريغ ( يقيقحلا ريغ رسكلا -
٣    ،  

٨
٥

١  :لثمرسكو حيحص ددع نم نوكتي يذلا رسكلا وهيرسكلا ددعلا -
١     ،     ٢ ٥

٣ ٤

 ربكلأا طسبلا هل يذلا رسكلا :ماقملا سفن امهل نارسكلا ناك اذإ -

.ربكلأا رسكلا وه نوكي
٢     : لاثم

٥ <
٧
٥

 ربكلأا ماقملا هل يذلا رسكلا :طسبلا سفن امهل نارسكلا ناك اذإ -

.رغصلأا رسكلا وه نوكي
٤: لاثم

٥   <  
٤
٧

 ةميقلاو يلدابتلا برضلاب موقن :نيفلتخم نييرسكلا يماقم ناك اذإ -

.ربكلأا رسكلل ربكلأا

٤: لاثم
٥  >

٨
٩    

. ) ٤٠ =  ٨ × ٥ (  < ) ٣٦ = ٩ × ٤ ( نلأ 

 نراقن ةيواستم تناك اذإو ةحيحصلا دادعلأا نراقن ةيرسكلا دادعلأا يف -

.روسكلا
١        :لاثم

٣<    ٥ ٣
٥ ٤

 دادعلأا ةنراقمب راسيلا نم أدبن ةيرشعلا دادعلأا نيب ةنراقملل -

 تناك اذإو ةرشع نم ءازجلأا نراقن ةيواستم تناك اذإف ةحيحصلا

.اذكهو ةئم نم ءازجلأا نراقن ةيواستم

٢٫٤٥٣     <      ٢٫٤٥٢ :)١٤( لاثم

:)هماقم نم ربكأ هطسب( يقيقح ريغ رسك ىلإ يرسكلا ددعلا ليوحتل

 نوكيو طسبلا ىلإ جتانلا فيضنو ماقملا يف حيحصلا ددعلا برضن
٤  :)١٥( لاثم.ماقملا سفنل اًطسب

٩   = ١ ٥
٥   

:يرشع رسك ىلإ يدايتعا رسك نم ليوحتلل

٣    : )١٦( لاثم.ةلوطملا ةمسقلا مادختساب ماقملا ىلع طسبلا مسقن
٠،٧٥  =  ٤

:يدايتعا رسك ىلإ يرشع رسك نم ليوحتلل

ماقمو طسب ةروص يف رسكلا عضن
 ةروص ىلع ٠،٧٧    يرشعلا رسكلا :)١٧( لاثم

٧٧    وه يدايتعا رسك
١٠٠

اهنيب ةنراقملاو روسكلا

لأا
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:ةيدايتعلاا روسكلا ىلع تايلمعلا

:ةيرشعلا روسكلا ىلع تايلمعلا

:حرطلاو عمجلا ىلع ةيرشعلا ةيباسحلا تايلمعلا )١

.ةيرشعلا ةملاعلا ةاعارم عم ةحيحصلا دادعلأا ةيقب ىلع حرطلا وأ عمجلا نأشك هنأش

:ةيرشعلا دادعلأا بيرقت

:ةيلاتلا تاوطخلا عبتن ءزج برقأ ىلإ يرشع ددع بيرقت دنع

.ةلصافلا نيمي ىلع يتلا يهو ، اهيلإ بيرقتلا ديرن يتلا ةلزنملا ددحن )أ

: ناتلاح كانه ةددحملا ةلزنملا يف )ب

لاثمةقيرطلاةيلمعلا

نيرسك حرط وأ عمج

ماقملا سفن امهل

 ماقملاو طسبلا عم طسبلا حرطو عمجب موقن
وه امك ىقبي

٣
٤+    ٥

٧=   ٥
٥

 نيرسك حرط وأ عمج
ماقملا يفلتخم

 عمجن مث تاماقملا ديحوت ةيلمعب موقن
.طسبلا عم طسبلا

٤
٥     −

٢
٣   = 

١٢!١٠	
٥×٣	٢=

١٥
٢ماقملا يف ماقملاو طسبلا يف طسبلا برضنروسكلا برض

٣  ×
٥
١٠=  ٧

٢١

روسكلا ةمسق
 يتأنو برض ةيلمع ىلإ ةمسقلا ةيملع لوحن

.يناثلا رسكلا بولقمب
٤
٥  ÷

٣
٤= ٧

٥  × ٧
٢٨=   ٣

١٥

؟  ٢٫٧+ ١٫٥ عمج لصاح دجوأ

                       ١٫٥

              +

                       ٢٫٧

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                   

=                  ٤٫٢

؟  ٣١٫٦٨ +٤٥٩٫٢٥ عمج لصاح دجوأ

٤٥٩٫٢٥ 
+

٣١٫٦٨      
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٤٩٠٫٩٣

روسكلا ىلع تايلمعلا
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)٨( لاثم)٧( لاثم
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.ةنيمي ىلع يتلا ماقرلأا عيمجو هيغلن ، )٥( نم رغصأ ةلزنملا هذه يف مقرلا ناك اذإ )١

؟ةرشع برقأ ىلإ ٣٬٢٤٥ ددعلا برق

:لحلا

 ىقبي اًذإ ةسمخ ددعلا نم لقأ يهو ٤ ددعلا يه ٢ ددعلا يلت يتلا ةلزنملا ظحلان 

 ٣٫٢ ٣٫٢٠٠	≈ ٣٫٢٤٥	≈ فذحي دادعأ نم هدعب امو وه امك ددعلا

 بيرقتلا ةلزنمل دحاو فاضي  ةسمخ ددعلا نم ربكأ وأ يواسم بيرقتلا ةلزنم يلي يذلا ددعلا ناك اذإ )٢

.ةلزنملا نيمي ىلع دادعلأا ةيقب فذح عم

؟ ةئم نم ءزج برقأ ىلإ٤٥٬٣٤٦٢ ددعلا برق

:لحلا

 فوس ةسمح ددعلا نم ربكأ وهو ٦ ددعلا وه بيرقتلا ةلزنم دعب ددعلا ظحلان 

٤٥٫٣٥  ≈  ٤٥٫٣٤٦٢دادعلأا ةيقب فذح عم دحاو ددعلا ةدايزب اًذإ موقن

٤×٤  :لثم ،تايلمعو دادعأ نم ةيددعلا ةرابعلا نوكتت§ + ٣×٢  

 اهسفن ةباجلإا ىلع عيمجلا لصحي كلذبو ، لاً وأ ذفنت يتلا ةيلمعلا ىلع تايلمعلا بيترت لديو§

.رادقملا ةميقل

:تايلمعلا بيترت§

 لخاد ةدوجوملا تارابعلا طسب )١

 ساوقلأا

  .يوقلا ميق دجوأ )٢

 اًئدتبم ، بيترتلاب مسقاو برضا )٣

. راسيلا ىلإ نيميلا نم

 اًئدتبم ، بيترتلاب حرطاو عمجا )٤

.راسيلا ىلإ نيميلا نم

٦    :ةرابعلا ةميق دجوأ − ٩ ×١٧ + ٤ ÷ ٢٠

+١٧×٣:لحلا ٤÷ ٢٠ =
١٧×٣+ ٥ =

= ٥٦

٤    :ةرابعلا ةميق دجوأ + ٣×٢٦

٤+ ٣×٣٦ =

١١٢ = ٤+ ١٠٨ =

:لحلا

لأا تايلمعلا بيترت
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

)٩( لاثم

)١٠( لاثم

)١١( لاثم

)١٢( لاثم
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.ةدحولاو عونلا سفن نم رثكأ وأ نيتيمك نيب ةنراقم اهنأب ةبسنلا فرعت§

٣ لثم رسك ةروص يف ةبسنلا بتكت§
٤ : ٣ لثم ةبسن ةروص يف وأ ٤

٤ لثم رثكأ وأ نيتبسن يواست وه بسانتلا§
٨
= ٣

٦
= ١

٢

 بسانتلا يف س ةميق دجوأ
س
٩ = ٢

٦

٩	× ٢ = ٦ ×  س  :لحلا

١٨ = س          ١٨ = س ٦
٦

  = ٣ ⟸

 ثيحب نيتيمك نيب ةقلاع وهيدرطلابسانتلا§

 سكعلاو ىرخلأا تداز امهادحإ تداز اذإ

.حيحص

ـب نوكي هباسح§

)نيطسولا برض لصاح = نيفرطلا برض لصاح (

 نيتيمك نيب ةقلاع وه:يسكعلابسانتلا§

 ىرخلأا تصقن امهادحإ تداز اذإ ثيحب

.حيحص سكعلاو

 ١٠٠ ةماقم يذلا رسكلا : ةيوئملا ةبسنلا§
 ةيوئم ةبسن ىمسي

٣    : لثم
٣ =١٠٠٪

.ةمسقلا مدختسن وأ ١٠٠ يف برضن ةيوئم ةبسن ىلإ رسك نم ةبسنلا ليوحتل§

١   لوح
؟ ةيوئم ةبسن ىلإ    ٤

١
×  ٤	١٠٠ =

١٠٠
٢٥ =    ٤ ٪  : لحلا

:ةيوئملا ةلداعملا

ءزجلا
لكلا 	
=

ةبسنلا
١٠٠

 ةبسن تناكو بلاط ٢٠٠ ةسردم بلاط ددع ناك اذإ

... وه نيحجانلا بلاطلا ددع نإف ٪٢٠ نيبسارلا

٪٨٠ =  ٪٢٠  -  ٪١٠٠ = نيحجانلا بلاطلا ةبسن  : لحلا

س
٢٠٠	 =

٨٠
١٠٠

⟸ ١٦٠ = س ١٦٠٠٠ = س١٠٠

بلاط ١٦٠ وه نيحجانلا بلاطلا ددع اًذإ

بسانتلاو ةبسنلا

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

)١٣( لاثم

)١٥( لاثم)١٤( لاثم
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    وأ    ٪ ٢٫٥ يواس/:لاملا ةاكز ةبسن§
١

٤٠

؟ةاكزلا عفد لبق هلام رادقم مكف لاير ٨٠٠٠ تناكو هلام ةاكز عفدب دلاخ ماق

لالما 	 رادقم

٤٠
 = ةاكزلا ةميق

 : لحلا

٨٠٠٠ =  
س
٤٠                    ⟸

لا7ر ٣٢٠٠٠٠ = ٤٠	× ٨٠٠٠ = س

 :مسرلا سايقم§

مسرلا 	 /0 	 لوطلا

يقيق34ا 	 لوطلا  = مسرلا سايقم

؟ ةروصلا مسر سايقم دج . مس٥ ةروصلا يف اهلوطو ، رتم ٥٠ يقيقحلا اهلوط ةيانب

 = مسرلا سايقم
مس ٥

   ٥٠م

مس ٥٠٠ = ١٠٠ × م٥٠ = مس IJإ م ٥٠ ل7وحتب موقن

 = مسرلا سايقم
٥

٥٠٠  = 
١

١٠٠

 : لحلا

 وه  تارتموليكلاب يقيقحلا دعبلا نإف ١٠٠٠٠٠٠ :١ مسر سايقمب مس ١٠ ةطراخلا ىلع نيتنيدم نيب دعبلا

...

مس ١٠
	س

=
١

١٠٠٠٠٠٠

مس ١٠٠٠٠٠٠٠ = س⟸١٠    × ١٠٠٠٠٠٠ = س

⟸ مك IJإ مس نم ل7وحتلل
١٠٠٠٠٠٠٠
١٠٠٠٠٠

مك١٠٠ =

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

)١٦( لاثم

)١٧( لاثم

)١٨( لاثم
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نييلاملا

فوللأا تارشع

...يه  ٤٥٧٣٢٥٦١٩ ددعلا يف )٧( مقرلل ةيلزنملا ةميقلا

1

فوللأا تائم

نييلاملا تارشع

٥٣٥٤٠٨

٥٣٥٤٦٠

 ةئامعبرأو اًفلأ نوثلاثو ةسمخو ةئامسمخ " ددعلا بتكي
...ةروصلا ىلع "ةتسو

2

٥٣٥٤٠٦

٣٥٥٤٠٦

٤١٦٠٥٥٣١٥

٤٦١٥٥٣١٥

 اًفلأ نوسمخو ةسمخو اًنويلم رشع ةتسو ةئامعبرأ " ددعلا
... ةروصلا ىلع بتكي " رشع ةسمخو ةئامثلاثو

3

٤١٦٥٥٥٣١٥

٤٦١٠٥٥٣١٥

١٦

٢٤

... وه ةيلاتلا دادعلأا نم يدرفلا ددعلا

4

١٥

٣٠

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

 ٤٥٧٣٢٥٦١٩ ددعلا يف )٧( مقرلل ةيلزنملا ةميقلا§

.نييلام ةعبس يه

 ىلع ءًانب مقرلل ةيلزنملا ةميقلا ديدحت متي§

 )٧( مقرلا ،لاثملا اذه يف .ددعلا يف هعقوم

،نويلملا ةناخ يف دوجوملا ديحولا مقرلا وه

.نييلام ةعبس يه ةيلزنملا هتميق نإف كلذل§

 ةئامعبرأو اًفلأ نوثلاثو ةسمخو ةئامسمخ§

.ةتسو

 =٥٣٥٤٠٦

 ةسمخو اًنويلم رشع ةتسو ةئامعبرأ§

. رشع ةسمخو ةئامثلاثو اًفلأ نوسمخو

=٤١٦٠٥٥٣١٥

 ةمسقلا لبقي لا ددع يأ وه يدرفلا ددعلا§

 ٢ ىلع

 لبقي لا هنلأ يدرفلا ددعلا وه ١٥ ددعلا§

.يقاب نودب ٢ ىلع ةمسقلا

)١( تابيردت
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١٤

٢٥

... وه ةيلاتلا دادعلأا نيب نم يلولأا ددعلا

5

١٥

١٩

١٣

٢٣

... وه ةيلاتلا دادعلأا نيب نم يجوزلا ددعلا

6

١٥

١٤

يجوز ددع

رفص

... وه يدرف ددع عم يدرف ددع عمج جتان

7

يدرف ددع

يبسن ددع

٥

٢

... ىلع ةمسقلا لبقي ٣١٥٢٤٥  ددعلا

8

٣

٥ و ٣

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

 لا 1 نم ربكأ يعيبط ددع وه يلولأا ددعلا§

 نود 1 ىلعو هسفن ىلع لاإ ةمسقلا لبقي

 .يقاب

 لبقي لا يذلا يلولأا ددعلا وه ١٩ ددعلا§

.يقاب نود ١ ىلعو هسفن ىلع لاإ ةمسقلا

 لبقي حيحص ددع يأ وه يجوزلا ددعلا§

.يقاب نود 2 ىلع ةمسقلا

 ةمسقلا لبقي هنلأ يجوزلا ددعلا وه ١٤ ددعلا§

.يقاب نودب ٢ ددعلا ىلع

.يجوز ددع وه نييدرف نيددع عومجم§

:لاثملا ليبس ىلع§

                            ) ٢٨ =١٥ +١٣ ( 

 وأ ٠( هداحأ ناك اذإ ٥ ىلع ةمسقلا ددعلا لبقي§

٥ (.

 ىلع ةمسقلا لبقي اًذإ )٥( هداحآ ٣١٥٢٤٥ ددعلا§

٥ .

)١( تابيردت
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١

١٤

 ١ جتانلا ناك ٧ ىلع هتمسق مث ٧ ىلع هتمسق اذإ يذلا ددعلا
..وه

9

٧

٤٩

٤

٩

...ىلع ةمسقلا لبقي ٥٥٣٣٦ ددعلا

10

٥

٣

٧

١٠

.. ددعلا تافعاضم نم )١٨( ددعلا

11

٥

٦

٣٢ و ٢٤ و ١٦

٢٥و ١٧و٩

... يه ٨ ددعلل ىلولأا ةثلاثلا تافعاضملا

12

٢٤و ١٦  و ٨

١٦ و ٨ و١

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

:هنلأ ٤٩ وه ددعلا§

 اذإ مث .7 نوكيس جتانلا نإف ،7 ىلع 49 انمسق اذإ

.1 نوكيس جتانلا نإف ،7 ىلع 7 انمسق

:هنلأ ٤ وه ددعلا§

 هداحأ ناك اذإ ٤ ىلع ةمسقلا ددعلا لبقي§

.٤ يلع ةمسقلا لبقي هتارشعو

 ٣٦ ددعلاو ٣٦ وه هتارشعو ددعلا داحأ ظحلان§

 ٤ ىلع ةمسقلا لبقي

 : نلأ ٦ ددعلا تافعاضم نم ١٨ ددعلا§

١٨ = ٦×٣

: يه ٨ دعلل ةثلاثلا تافعاضملا§

٨ = ٨×١

١٦ = ٨×٢

٢٤ = ٨×٣

)١( تابيردت
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٢٥٢

١٦٨

...٣٦ و ١٤ نيددعلل رغصلأا كرتشملا فعاضملا

13

٣٦

٣٦٠

٧٢

٤٨

..ددعلل ةيلولأا لماوعلا ليلحت جتان وه ٢٣ × ٣٢ ددعلا

14

٣٦

٥٤

٣، ٢١

٩ ، ٥  

....نيددعلل رغصلأا كرتشملا فعاضملا وه ٤٥ ددعلا

15

٣، ٦

٧ ، ٣ 

١

٥

... وه ٢٠ و ١٢ نيددعلل )أ.م.ق(  ربكلأا كرتشملا مساقلا

16

٢

٤

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

.ةيلولأا لماوعلا ىلإ ٣٦ و ١٤ ددعلا للحن§

§٢×٧ = ١٤

§	٢٢×٢٣ = ٢×٢×٣×٣ = ٣٦

 لماوعلا رغصلأا كرتشملا فعاضملا اًذإ§

ربكلأا سلأا اهل يتلا ةكرتشملا

=  ٢٥٢ = ٧×٢٢×٢٣

§٨=٣٢

§٩=٢٣

§٧٢ = ٩×٨

 رغصأ كرتشم فعاضم وه ٤٥ ددعلا§

٩ ، ٥ نيددعلل

 اهلماوع ىلإ ٢٠ و ١٢ نيددعلا ليلحتب موقن§

.ةيلولأا

§٢٢×٣ = ٢×٢×٣ = ١٢

§٢٢×٥ = ٢×٢×٥ = ٢٠

٤ = كرتشملا مساقلا§ = ٢٢

)١( تابيردت
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٦

٨

...وه ٣٢ ، ٢٤ ، ٤٠دادعلأل )أ.م.ق(  ربكلأا كرتشملا مساقلا

17

٢

١٠

٦

٣

١  بسانتلا يف س ةميق
٨ =

س
٢٤

18

٤

٨

٢٥ ٪

٢٠ ٪

:٤لكلا ىلإ نيقوفتملا ةبسن تناك اذإ ؟ ةيوئملا مهتبسن مكف	١

19

٤٠ ٪

٥٠ ٪

يقيقح ريغ

يرسك ددع

٣ ددعلا
... رسك وه  ٧

20

يقيقح

يرشع

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

 :دادعلأا نم لكل ةيلولأا لماوعلا ليلحتب مق§

٥ × ٢ × ٢ × ٢ = ٤٠

  ٣ × ٢ × ٢ × ٢ =٢٤ 

 ٢ × ٢ × ٢ ×٢ × ٢ = ٣٢

 ةكرتشملا ةيلولأا لماوعلا عيمج برضب مق§

٨ =ربكلأا كرتشملا مساقلا ، ٨ = ٢ × ٢ ×٢ :اعم

 برض لصاح للاخ نم س  ةميق دجون§

:يلاتلاك نيطسولا يف نيفرطلا

١×٢٤ = س×٨

٢٤ = ٨س ⟸

 س لماعم ىلع نيفرطلا مسقن§

٣ = س ⟸

:يلي امك ١٠٠ يف ةبسنلا برضن§

	 ٪	٢٥ =
١٠٠
٤
= ١٠٠	 ×

١
٤

 نوكي يذلا رسكلا وه يلعفلا يقيقحلا رسكلا§

.هماقم نم رغصأ هطسب

٣ددعلا اًذإ
.يقيقح  رسك وه  ٧

)١( تابيردت
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يقيقح ريغ رسك

يرسك ددع

٢١   ددعلا
٤

... وه 

21

يقيقح رسك

يرشع رسك

١٦

٥

١٧

٢

٣٢ يرسكلا ددعلا ةباتك نكمي
 يقيقح ريغ رسك ةروص ىلع  ٥

...ةروصلا ىلع

22

٣٠

٥

١٧

٥

١

٣

٢

٧

... نم رغصأ     ٣٥   رسكلا

23

١

٢

٥

٧

٢٦٬٤٥

٢٦٤٥

 ىلع بتكي ةئم نم نوعبرأو ةسمخو نورشعو ةتس ددعلا
.ةروصلا

24

٢٬٦٤٥

٢٦٤٫٥

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

 نم نوكتي يذلا رسكلا وه يرسكلا ددعلا§

.رسكو حيحص ددع

٢١   ددعلا اًذإ
٤

.يرسك ددع  وه 

 فيضنو ماقملا يف حيحصلا ددعلا برضن§

 سفنل اًطسب نوكيو طسبلا ىلإ جتانلا

.ماقملا

§ ٣٢
١٧=    ٥

٥ =
٥×٣"٢

٥

§
١
٢ 	<

٣
٥ 

§ ١
٣ <

٣
٥

§ ٥
٧ >

٣
٥ 

٣
٥
 ١

٢
 

٣
٥
 ١

٣ 

٣
٥ 

٥
٧ 

٢١٢٥

٦٥

٩٥

 نم نوعبرأو ةسمخو نورشعو ةتس ددعلا§

.ةروصلا ىلع بتكي ةئم

                                 ٢٦٬٤٥

)١( تابيردت

18@T_Faisall



٧٠٫٩٥

٧٧

.... يواسي ) ٥٣٬٤٢ + ٢٤٬٥٣ ( عمج جتان

25

٧٧٬٩٥

٧٧٫٩٠

١٦٬٢٥

١٥٬٥٢٤

... يواسي)  ٥٫١ × ٣٬٢٤ ( برض جتان

26

١٥٬٢٥

١٦٬٥٢٤

٥٦٢٫٣

٠٫٠٦٥٢٣

...يواسي  ١٠٠ ÷ ٦٥٬٢٣  ددعلا ةمسق لصاح

27

٦٥٢٣

٠٫٦٥٢٣

٤٥٣٫٦

٤٥٫٣٥

.. وه ةئم نم ءزج برقلأ ٤٥٫٣٥٤٥ ددعلا بيرقت لصاح

28

٤٥٫٣٦

٤٥٫٣

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

٢٤٫٥٣ 
+

٥٣٫٤٢      
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٧٧٫٩٥

:يواسي )٥٫١( × )٣٬٢٤( برض جتان§

                      ١٦٫٥٢٤ = ٥٫١ × ٣٬٢٤  

 كيرحت )١٠٠( ةرشعلا ىوق ىلع ةمسقلا§

:طقف نيتناخ راسيلا ةهج ةلصافلا

٠٫٦٥٢٣=١٠٠  ÷ ٦٥٬٢٣  

 ءزج برقلأ ٤٥٫٣٥٤٥ ددعلا بيرقت لصاح§

.٤٥٫٣٥ وه ةئم نم

 ٥ نم لقأ فوللأا ةناخ يف ٤ ددعلا نلأ§

 لاو وه امك تائملا ةناخ يف ٥ ددعلا ىقبيف

.فيضن

)١( تابيردت
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٢١

١٠

١٠

٢١

٢  ةمسق لصاح
٧ ÷

٣
... يواسي    ٥

29

٦

٣٥

٥

١٢

٠٬٥٣٥

٠٬٥٣٠

.... ددعلا نم رغصأ ٠٬٥٣٤ ددعلا

30

٠٬٥٣٢

٠٬٥٣٤

٢١

٣١

١٥ :ةرابعلا ةميق دجوأ − ٥)×٢ + ٢٦)

31

-٤٠٣

٤٧

١٣

٢٠

٦   :ةرابعلا ةميق دجوأ + ٤ + ٢٣ − ١٩

32

رفص

١٢

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

 برض ةيلمع ىلإ ةمسقلا ةيلمع لوحن§

:يلي امك يناثلا رسكلا بلقنو

	
٢١
١٠
=

٧
٢
×

٣
٥

٠٬٥٣٥  ددعلا نم رغصأ ٠٬٥٣٤ ددعلا§

: ساوقلأا لخادب ام باسحب موقن لاًوأ§

٣١ = (٥ + ٢٦)

: برضلا ةيلمعب موقن اًيناث§

٦٢ = ٣١×٢

:حرطلا ةيلمعب موقن اًثلاث§

٤٧ = ١٥ − ٦٢

 ام عمجن مث سسلأا باسحب موقن لاًوأ§

١٣ :سوقلا لخادب = ٤ + ٩ = ٤ + ٢٣

 نم عمجلاو حرطلا ةيلمعب موقن اًيناث§

 سوقلا لادبتسا عم راسيلا ىلإ نيميلا

١٢ = ٦ + ١٣ –   ١٩   : )١٣( هتميقب

)١( تابيردت
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١١٧

٣٣

١٤   :ةرابعلا ةميق دجوأ + ٢ ×٧ + ١١ ÷ ٥٥

33

١١٢

١٩٢

٤١

٣٠

 ٦ موي لك لدعمب ةيلاتتم مايأ ٥ يف أرقف ، اًباتك دلاخ أرقي
 ٥ تيقبو ، تاحفص ٣ موي لك نييلاتلا نيمويلا يفو تاحفص

..... باتكلا تاحفص ددع دجوأ . باتكلا نم تاحفص

34

٣٦

١٧

٣٦٠

٨٥

 ددع ةبسن تناكو بلاط ٤٠٠ ةسردم بلاط ددع ناك اذإ
... يواسي نيحجانلا بلاطلا ددع نإف ٪١٥ نيبسارلا

35

٦٠

٣٤٠

٨٦٪

٨٨٪

 مكف ةجرد ٢٠ نم ةجرد ١٧ ىلع تايضايرلا ةدام يف بلاط لصح
...... هتجردل ةيوئملا ةبسنلا نوكت مكف

36

٨٥٪

٨٧٪

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

:سوقلا لخاد ام باسحب موقن لاًوأ§

١٦= ٢+١٤

 مث ةمسقلاب أدبن راسيلا ىلإ نيميلا نم§

: يلاوتلا ىلع عمجلا كلذ دعبو برضلا

١٦  × ١١ + ٧  ÷ ٥٥

١١٧ = ١١٢+ 	٥

 مايلأا يف ةحفص 30 = 6 × 5 أرق دلاخ§

 يف تاحفص 6 = 3 × 2 أرقو .ىلولأا ةسمخلا

 هعومجم ام دلاخ أرق كلذل .نييلاتلا نيمويلا

 هنأ امبو .باتكلا يف ةحفص 36 = 6 + 30

 ددع نإف ،باتكلا نم طقف تاحفص 5 ىقبت

.ةحفص 41= 5 + 36 وه باتكلا تاحفص

 ،بلاط ٤٠٠ نم ٪١٥ وه نيبسارلا بلاطلا ددع§

:لداعي ام وهو

                       ٦٠ = ٤٠٠× ١٥
 .ابًلاط١٠٠

 ٣٤٠= ٦٠ - ٤٠٠ وه نيحجانلا بلاطلا ددع ،كلذل§

ابًلاط

 موقن ،بلاطلا ةجردل ةيوئملا ةبسنلا باسحل§

 مث نمو ةيلكلا ةجردلا ىلع هتجرد ميسقتب

 ةبسنلا نوكت ،كلذل . )١٠٠( يف جتانلا برضن

يه بلاطلا ةجردل ةيوئملا

§
١٧
٨٥= ١٠٠ ×٢٠٪

)١( تابيردت
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٢١

٥٠

٢

٥

...يواسي ٪٤٢ ددعلا

39

٢١

١٠٠

٢١

٢٥

١٠٪

١٥٪

 يلصلأا هرعس ناك زاهج رعس نم لاير ٢٥٠ غلبم مصخ مت اذإ
.... يواست مصخلا ةبسن نإف لاير ٢٠٠٠

40

٢٠٪

١٢٬٥٪

٤٥٠٠

٨٠٠٠

 غلبملا اذهو لزنم راجيلإ هلخد نم رهش لك لاير ١٥٠٠ دلاخ عفدي
.. هلخد نوكي مكف هلخد نم ٪٢٥ لثمي

41

٦٠٠٠

٣٠٠٠

لأا
دع

دا
و 

لا
ع

لم
اي

 ت
لع

ي
اه

لحلا

لحلا

لحلا

 موقن مث رسك لكش ىلع ٪ ٤٢ عضوب موقن§

:يلي امك طيسبتلاب

٢١
٥٠
=

٢÷ ٤٢
٢÷ ١٠٠

=
٤٢
١٠٠

٢١باوجلا
ةروص طسبأ يف ٥٠

 ةميق ميسقتب موقن ،مصخلا ةبسن باسحل§

 برضن مث نمو يلصلأا رعسلا ىلع مصخلا

.100 يف جتانلا

:يه مصخلا ةبسن نوكت ،كلذل §

٢٥٠
١٢٫٥= ١٠٠ ×٢٠٠٠ ٪.  

 ةميق ميسقتب موقن ،دلاخ لخد باسحل§

 هلخد نم راجيلإل ةيوئملا ةبسنلا ىلع راجيلإا

.100 يف جتانلا برضن مث نمو

:وه دلاخ لخد نوكي ،كلذل §

 ١٥٠٠
.لاير 6000= 100 ×٢٥

٢م ٤٠٠

٢م ٦٠٠

 ةحاسم تناك اذإف ، ٪٧٥ يواست لقح يف عورزملا ءزجلا ةبسن
...يواست عورزملا ريغ ءزجلا ةحاسم نإف٢م ٢٠٠٠ لاًماك لقحلا

41

٢م ٢٠٠

٢م ٥٠٠

لحلا

:يه لقحلا يف عورزملا ريغ ءزجلا ةبسن§

٢٥ = ٪٧٥ - ٪١٠٠٪. 

 يف عورزملا ريغ ءزجلا ةحاسم نوكت ،كلذل§

 ،لماكلا لقحلا ةحاسم نم ٪٢٥ يه لقحلا

٥٠٠	م	٢       .لداعي ام وهو = ٢٠٠٠× ٢٥
١٠٠

)١( تابيردت
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ناتلماكتملا ناتيوازلاناتماتتملا ناتيوازلا

٩٠°= )ب( ةيوازلا + )أ( ةيوازلا

١٨٠° امهعومجم ناتلماكتملا ناتيوازلا٩٠° امهعومجم ناتماتتملا ناتيوازلا

١٨٠°= )ب( ةيوازلا + )أ( ةيوازلا

٩٠°ةداحلا ةيوازلا > ةیوازلا > ٠

٩٠°ةمئاقلا ةيوازلا = ةیوازلا

١٨٠°ةجرفنملا ةيوازلا > ةیوازلا > °٩٠

١٨٠°ةميقتسملا ةيوازلا = ةیوازلا

:اياوزلاب اهتقلاعو ةيزاوتملاو ةعطاقتملا تاميقتسملا )

.)ناعطاقتي لا يأ( م ميقتسملا / / ل ميقتسملا§

عطاق ىمسي ك ميقتسملا§

.)سأرلاب ناتلباقتم( ٤ ةيوازلا = ١ ةيوازلا§

.)سأرلاب ناتلباقتم( ٧ ةيوازلا = ٦ ةيوازلا§

 ٣( نم لك كلذك .ناترظانتم ٥ ةيوازلاو ١ ةيوازلا§

 )٦و٢ ( , )٨و٤( ،)٧ و

 اذإ نايزاوتم ناميقتسملا نأ امب :ةظحلام§

.ةقباطتم ةرظانتملا اياوزلا

 اياوزلا اذإ نايزاوتم ناميقتسملا نأ امب :ةظحلام§

.ةقباطتم ايجراخ ةلدابتملاو ايلخاد ةلدابتملا

.٦و ٣ ناتيوازلا كلذك اًيلخاد ناتلدابتم ٥ ةيوازلاو ٤ ةيوازلا§

.٨و ١ ناتيوازلا كلذك اًيجراخ ناتلدابتم ٧ ةيوازلاو ٢ ةيوازلا §

 6 و 4 ةيوازلا كلذك ناتفلاحتم 5 ةيوازلاو 3 ةيوازلا§

 اياوزلا اذإ نايزاوتم ناميقتسملا نأ امب :ةظحلام§

.)ناتلماكتم( ١٨٠ اهعومجم ةفلاحتملا

ةسدنهلا

لا
نه

د
ةس

:اياوزلا )١

:اياوزلاب اهتقلاعو ةيزاوتملاو ةعطاقتملا تاميقتسملا )٢
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ج ةيوازلا + ب ةيوازلا = أ ةيوازلا١٨٠° =ج ةيوازلا +ب ةيوازلا +أ ةيوازلا

علاضلأا يواستم ثلثمنيعلضلا قباطتم ثلثمعلاضلأا فلتخم ثلثم

ب ج
ج

ةيوازلا مئاق ثلثمةيوازلا داح ثلثمةيوازلا جرفنم ثلثم

 بسحأ مس ٥ هعافتراو مس٨ هتدعاق لوط ثلثم
؟هتحاسم

:لحلا

٢٠ =
٤٠
٢
=

ق×ع
٢

= م

	 عافترلاا 	×	 ةدعاقلا 	 لوط
٢ = ةحاسملا

س×ع
٢ = م

هعلاضأ لاوطأ عومجم = طيحملا

)١( لاثم

:علاضلأا بسحو اياوزلا بسح تاثلثملا عاونأ )٣

لا
نه

د
ةس

 يواست ثلثم يف ةيجراخلا ةيوازلا )١٨٠٥° = ثلثملا اياوز عومجم )٤
.ةبيرقلا ريغ نيتيلخادلا نيتيوازلا عومجم

 طيحملاو ةحاسملا )٦
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: علاضلأا يزاوتم

.نييزاوتم نيلباقتم نيعلض لك§

.نيقباطتم نيلباقتم نيعلض لك§

.نيتقباطتم نيتلباقتم نتيواز لك§

.رخلآا امهنم لك نارطقلا فصني§

١٨٠° امهعومجم نيتيلاتتم نيتيواز لك§

:ليطتسملا

.ناقباطتم نيلباقتم نيعلض لك§

.نايزاوتم نيلباقتم نيعلض لك§

.ةمئاق ليطتسملا سوؤر اياوز عيمج§

.رخلآا امهنم لك فصنيو ناقباطتم ليطتسملا ارطق§

:نيعملا

.ةقباطتم نيعملا علاضأ عيمج§

.نايزاوتم نيلباقتم نيعلض لك§

.نيتقباطتم نيتلباقتم نيتيواز لك§

 لك فصنيو نادماعتم نيعملا ارطق§

.رخلآا امهنم

:عبرملا

.نيعملاو ليطتسملا صئاصخ عيمج§

: علضم يأ اياوز عومجم

°٢)×١٨٠− (ن

:مظتنم علضمل ةيلخادلا اياوزلا

°٢)×١٨٠− (ن
ن

: ليطتسملاو عبرملل طيحملاو ةحاسملا

هسفن×لوطلا =ةحاسملا

لوطلا×٤ =طيحملا

:عبرملا

:ليطتسملا

ضرعلا×لوطلا =ةحاسملا

نيضرعلا+ نيلوطلا =طيحملا

لا
نه

د
ةس

س

س

س

ص

ةيعابرلا لاكشلأا )٧
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.ةرئادلا زكرم م§
.ةرئادلا يف رطق ب أ§
.ةرئادلا يف رطق فصن م ب§
.ةرئادلا يف رتو )د ج(§

.ةيسامم ةيواز ) ـه أ م( ةيوازلا§

 ةطقن نع هسفن دعبلا دعبت هطاقن عيمج قلغم ينحنم طخ يه

.)م( ةرئادلا زكرم ىمست ةتباث

:ةرئادلاطيحموةحاسم

٢قن ×ط =ةحاسملا§

قن ط ٢ =طيحملا§

 نيعملاليطتسملا عبرملاعلاضلأا يزاوتملكشلا
 فرحنملا هبش

 قباطتم
نيقاسلا

٤٢٢١دجوي لالثامتلا رواحم ددع

 علاضلأا فلتخم ثلثملاعلاضلأا قباطتملا ثلثملا نيعلضلا قباطتملا ثلثملاةرئادلالكشلا

 لا ددعلثامتلا رواحم ددع
دجوي لا١٣يئاهن

 نإف مس ١٤ هلوط ةرئادلا يف رتو ربكأ ناك اذإ

؟اهرطق فصن

 :لحلا

مس  ٧ = ١٤
٢ = رطقلا 	 فصن

؟ةرئادلا ةحاسم نإف مس ١٠ اهرطق لوط ةرئاد

ةرئادلا ةحاسم :لحلا

٧٨٫٥ = ٣٫١٤×٢٥ = ٣٫١٤×٢٥ = ٢ قن ط	 =

لا
نه

د
ةس

قن

م
أ

ـھ د

ب

)٣( لاثم)٢( لاثم

: ةرئادلا )٨

:ةيسدنهلا لاكشلأا لثامت رواحم )٩
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: روشنملا

عافترلاا × ةدعاقلا طيحم = ةيبناجلا ةحاسملا§

نيتدعاقلا ةحاسم + ةيبناجلا ةحاسملا = ةيلكلا ةحاسملا§

عافترلاا × ةدعاقلا ةحاسم = روشنملا مجح§

: ةناوطسلأا

عافترلاا × ةدعاقلا طيحم = ةيبناجلا ةحاسملا§

ع قن ط ٢ =                                   

نيتدعاقلا ةحاسم + ةيبناجلا ةحاسملا = ةيلكلا ةحاسملا§
عافترلاا × ةدعاقلا ةحاسم = ةناوطسلاا مجح§

ع ٢قن ط =                                

٢٢  = ط            رطقلا فصن :قن          عافترلاا :ع ثيح 
٧

: مرهلا

يبناجلا عافترلاا × ةدعاقلا طيحم = ةيبناجلا ةحاسملا§

ةدعاقلا ةحاسم + ةيبناجلا ةحاسملا = ةيلكلا ةحاسملا

 = مرهلا مجح§
عافترلاا × ةدعاقلا 	 ةحاسم

٣

:بعكملا

.سأر 12و فرح 12 هلو هجوأ 6 هل§

6× دحاو هجو ةحاسم = بعكملل ةيلكلا ةحاسملا§

4× دحاو هجو ةحاسم = بعكملل ةيبناجلا ةحاسملا §

هسفن ×هسفن ×فرحلا لوط=بعكملا مجح§

لا
نه

د
ةس

يبناجلا عافترلاا

عافترلاا

ةدعاق

ةدعاق

عافترلاا

ةدعاق

ةدعاق

ةدعاق

ةدعاق

عافترلاا

عافترلاا

ةدعاق

:موجحلاو تامسجملا )١٠
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: تلايطتسملا يزاوتم

.سأر 12و فرح 12و هجوأ 6 هل§

عافترلاا ×ةدعاقلا طيحم =ةيبناجلا ةحاسملا§

نيتدعاقلا ةحاسم + ةيبناجلا ةحاسملا =ةيلكلا هتحاسم§

عافترلاا ×ضرعلا ×لوطلا=همجح§

:ةركلا

   ٢قن ط 4 =ةحاسملا§

٤ = مجحلا§
٣قن ط  ٣

 دجوأ مس٣ بعكملا فرح لوط يلاتلا لكشلا نم

؟همجحو هتحاسم

:لحلا

مس٣
مس٣

مس٣

 ، م ٨ هلوط تلايطتسم يزاوتم لكش ىلع نازخ

؟همجح وه امف  م ٥  هعافتراو م٤ هضرعو

م٨

م٥
م٤

:لحلا

 ىلع ةحابس ةكرب ةئبعتل ةمزلالا ءاملا ةيمك دج

 اهضرعو ، م٥٠ اهلوط تلايطتسم يزاوتم لكش

؟ م٢ اهقمعو ، م٢٥

 ةكربلا مجح = ةمزلالا ءاملا ةيمك :لحلا

 ، مس٤ هداعبأ تلايطتسم يزاوتم لكش ىلع قودنص

 دحاولا فرح لوط تابعكمب هؤلم اندرأ اذإ مس١٠ ، مس٥

؟قودنصلا ءلمل ةمزلالا تابعكملا ددع مكف مس٢ اهنم

: نإف تلايطتسم يزاوتم لكش ىلع ةكربلا نلأو

٢٥٠٠م٣ = ٥٠×٢٥×٢ = اهمجح

:لحلا

بعكم 	٢٥ =
٢٠٠
٨
=

٤×٥×١٠
٢×٢×٢

= تابعكملا 	 ددع

١٦٠م٣ = ٨×٥×٤ = تلايطتسملا 	 يزاوتم 	 مجح

٢ مس ٥٤ = ٦×٩ = ٦×٢٣ =

٦ل٢ = بعكملا 	 حطس 	 ةحاسم

ل٣ = بعكملا 	 مجح

٣ مس ٢٧ = ٣×٣×٣ =
لا

نه
د

ةس

)٥( لاثم)٤( لاثم

)٧( لاثم)٦( لاثم
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مس ٣٦

مس ٩

؟يواسي هعلض لوط نوكي ٢مس٨١ هتحاسم عبرم

1

مس ٤٥

مس ١٨

 علاضلأا يزاوتم

عبرملا

 ةقباطتم هاياوزو ةقباطتم هعلاضأ عيمج يذلا يعابرلا لكشلا
... وه

2

 ليطتسملا

نيعملا

٢مس ٥٠

٢مس٥

...يه مس ٥ هعافتراو مس ١٠ هتدعاق لوط يذلا ثلثملا ةحاسم

3

٢مس ٢٥

٢مس١٠

°٨٠

°١٨٠

 نإف ، ٤٠° ةدعاقلا يتيواز ىدحإ سايق نيعلضلا قباطتم ثلثم
...يواسي سأرلا ةيواز سايق

4

°٤٠

°١٠٠

لا
نه

د
ةس

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

 لوط برض لصاح يه عبرملا ةحاسم

 ،²مس 81 عبرملا ةحاسم تناك اذإف ،هيعلض

.مس 9 يواسي هعلض لوط نإف

علضلا لوط × علضلا لوط = عبرملا ةحاسم

٢ مس ٨١ = ٩×٩ = عبرملا 	 ةحاسم

 ،ةيواستم هعلاضأ لك يعابر لكش وه عبرملا

.ةجرد 90 يواست يأ ،ةمئاق هاياوز عيمجو

 لوط برض لصاح فصن يه ثلثملا ةحاسم

.عافترلاا يف ةدعاقلا

 5 هعافتراو مس 10 ثلثملا ةدعاق تناك اذإ

:يه هتحاسم نإف ،مس

٢ مس 25 =
5×10
2 = ثلثملا 	 ةحاسم

180° ثلثم يأ اياوز عومجم نأ ملعن

 يتيواز اًذإ نيعلضلا قباطتم ثلثملا نأ امب

:يلاتلابو ةيواستم ةدعاقلا

 °80 = °40 + °40 =

100° = سأرلا ةيواز اًذإ = °80 − °180

)٢( تابيردت
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نيعملا

ليطتسملا

... وه نادماعتم ريغو ناقباطتم هارطق يذلا يعابرلا لكشلا

5

 عبرملا

علاضلأا يزاوتم

مس ٧

مس ٨

... يواسي هضرع نإف مس٩ هلوطو ٢مس ٥٤ هتحاسم ليطتسم

6

 مس ٩

مس ٦

ةداح

ةميقتسم

..ةيواز ىمست ١٢٠° اهسايق يتلا ةيوازلا

7

 ةجرفنم

ةمئاق

°٤٧

°٣٧

... يواست ١٢٧° ةيوازلل ةلمكملا ةيوازلا

8

°٤٣

°٥٣

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

 ريغو ناقباطتم هارطق يذلا يعابرلا لكشلا

."ليطتسم" ىمسي نادماعتم

:ةقلاعلا يف ميقلا هذه ضيوعتب مقنل§

ضرعلا × مس 9 = ²مس 54

 نميلأا بناجلا مسقن ،ضرعلا باسحل§

:رسيلأا بناجلا لوط ىلع ةقلاعلل رسيلأاو

ضرعلا = )مس 9( ÷ )²مس 54(

 6 = ضرعلاىلع لصحن ،باسحلا ءارجإ دعب§

مس

 ةيواز ىمست ةجرد 120 اهسايق يتلا ةيوازلا§

.ةجرفنم

 90 نم ربكأ اهسايق ةيواز يه ةجرفنملا ةيوازلا§

.ةجرد 180 نم لقأو ةجرد

 ةيوازلا يه ةجرد 127 ةيوازلل ةلمكملا ةيوازلا§

.ةجرد 180 ىلإ ةجرد 127 لمكت يتلا

 = ةجرد 127 صقان ةجرد 180 يواسي اهسايق§

.ةجرد 53

)٢( تابيردت

لا
نه

د
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°٣١

°٩٠

... يه ٥٩° ةيوازلا ةممتم

9

°١٢١

°٣٠١

١

لثامت رواحم هل سيل

...يواسي ليطتسملا لثامت رواحم ددع

10

٢

٤

٣م ٣

٣م ١٢

..وه رتم ٣ هفرح لوط بعكم لكش ىلع ءام مازخ مجح

11

٣م ٩

٣م ٢٧

بعكم ١٢٨

بعكم ٦٤

 لأمنل اهجاتحنو مس ٢ اهنم لك فرح لوط يتلا تابعكملا ددع
 ١٦ ، مس ٨ ، مس ٤ هداعبأ تلايطتسم يزاوتم لكش ىلع اًضوح

.... يه مس

12

بعكم ٥١٢

بعكم ٢٥٦

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

ةيوازلا سايق - ةجرد 90 = ةممتم ةيواز§

 ةجرد 59 ةيوازلل ةممتملا ةيوازلا نإف ،يلاتلابو§

.ةجرد 31 = ةجرد 59 - ةجرد 90 يه

.لثامتلا رواحم نم نينثا ليطتسملل§

 يط نكمي ميقتسم طخ وه لثامتلا روحم§

 نم ءازجلأا قباطتت ثيحب هلوط ىلع لكشلا

.طخلا نم نيبناجلا لاك

.رتم ٣ وه علضلا لوط§

:وه ءام مازخلا مجح نوكي كلذل §

.بعكم رتم ٢٧ = رتم ٣ × رتم ٣ × رتم ٣ 

 ةغيصلا مادختساب تابعكملا ددع باسح متي§

:ةيلاتلا

 ÷ ضوحلا )عافترا × ضرع × لوط( = تابعكملا ددع
بعكملا)عافترا × ضرع × لوط(

بعكم 	64 =
16×8×4
2×2×2

= تابعكملا 	 ددع

)٢( تابيردت

لا
نه
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مس ٢٠

مس ١٠

 هتدعاق لوط نإف ٢مس ٨٠ هتحاسمو مس ٨ هعافترا ثلثم
...يواسي

13

مس ٣٠

مس ٤٠

°٩٠

°١٢٠

...يواست نيميقتسم عطاقت نم ةجتانلا اياوزلا عومجم

14

°١٨٠

°٣٦٠

٢مس ٣١٤

٢مس ٣١٫٤

:ثيح اهتحاسم دجوأ مس ١٠ اهرطق فصن ةرئاد
) ٣٫١٤= ط( 

15

٢مس ٣١٤٠

٢مس ٣٫١٤

ةطقن

كلذ ريغ

.......... يف ناميقتسملا عطاقتي

16

ميقتسم

ناتطقن

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

عافترلاا × ةدعاقلا
٢

= ثلثملا 	 ةحاسم

٨× ةدعاقلا
٢

= ٨٠

مس = ةدعاقلا لوط اًذإ ٢٠ = ١٦٠
٨ = ٨٠×٢

٨

 نيميقتسم عطاقت نم ةجتانلا اياوزلا عومجم

.ةجرد 360 يواسي
١

٢ ٣

٤

)ةميقتسم ةيواز(  ١٨٠°= ٢ ةيوازلا + ١ ةيوازلا
)ةميقتسم ةيواز(  ١٨٠°= ٤ ةيوازلا + ٣ ةيوازلا
٣٦٠° ةعبرلأا اياوزلا عومجم : نأ جتنتسن

٢ قن ط	 = ةرئادلا 	 ةحاسم

(رطقلا فصن ( قن : ثيح

٢ مس 	٣١٤ = ٣٫١٤×١٠ =

.طقف ةدحاو ةطقن يف ناميقتسملا عطاقتي

 اذإ .ادًبأ يهتني لا ميقتسم طخ وه ميقتسملا

 يف نايقتليس امهنإف ،ناميقتسم كانه ناك

 ةفاسملا تناك امهم ،طقف ةدحاو ةطقن

.امهنيب

)٢( تابيردت
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: لوطلا تادحو )١

:ةلثمأ
 م٣٠٠٠= مك ٣ )١

 ملم٥٠= مس٥ )٢

مس٧٠٠= م٧ )٣

مس٦٠.=  مسد ٦ )٤

: ةحاسملا سايق تادحو )٢

:ةلثمأ

٢مسد ٣٠٠ = ٢م ٣  )٢٢م ٥٠٠٠٠٠٠ =  ٢مك ٥  )١

٢ملم ٩٠٠ = ٢مس ٩ )٢٤مس ٧٠٠ = ٢مسد ٧  )٣

: موجحلا سايق تادحو )٣

:ةلثمأ

٣مس ٧٠٠٠= ٣مسد ٧ )٣٢مسد ٥٠٠٠ = ٣م ٥  )١

٣ملم ٩٠٠٠ = ٣مس ٩  )٣

سايقلا

سايقلا تادحو

لا
يق

ا
س
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: ةعسلا تادحو )٤

:ةلثمأ

للم ٧٠٠٠ = ل ٧   )١

ل ٠٫٠٠٩ = للم ٩   )٢

: ةلتكلا تادحو )٥

:ةلثمأ

مجك ٥٠٠٠ = نط ٥   )١

مج ٩٠٠٠ = مجك ٩    )٢

: نمزلا تادحو )٦

ةيناث ٣٠٠ =قئاقد ٥ةقيقد ٤٨٠ = تاعاس٨ةعاس ٧٢ = مايأ ٣ر,ش ٦٠ = تاونس ٥

:ةلثمأ

:)ةفاسملا ، ةعرسلا ، نمزلا ( سايق )٧

ةفاسلما
ةعرسلا

 = نمزلا

نمزلا × ةعرسلا = ةفاسلما

ةفاسملا
نمزلا

= ةعرسلا

 ددع مك .ةعاس / م٢٠٠ هتعرس لدعم قباستم
؟م٤٠٠ ةفاسم عطقل اهجاتحي يتلا تاعاسلا

 = نمزلا
ةفاسلما
ةعرسلا

 = 
٤٠٠
٢٠٠

ةعاس ٢ = 

:لحلا

 تراس اذإ .ةعاس / مك ٩٠ ةعرسب ريست ةرايس
؟تعطق اًرتموليك مكف تاعاس ٥ ةدم

:لحلا

مك ٤٥٠ = ٥ × ٩٠ = نمزلا × ةعرسلا = ةفاسلما

للمل

١٠٠٠×

١٠٠٠÷

)٢( لاثم)١( لاثم

لا
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 وه ام .رهظلا لبق ةرشاعلا ةعاسلا ضايرلا ىلإ تلصوو ،اًحابص ةسداسلا ةعاسلا مامدلا نم ةرايس تقلطنا
؟مك٤٠٠ يواست نيتنيدملا نيب ةفاسملا نأ تملع اذإ ةعاسلاب اهتعرس لدعم

ةعاس/مك ١٠٠ =  = ةعرسلا
ةفاسلما

نمزلا
٤٠٠

٤
= 

:لحلا

: يلي ام دجوأ

ل........... = للم ٣٠ )١

 :ل89ا

٠٫٠٠١ EF برضلا وأ ١٠٠٠ @?ع ةمسقلاب 

  = للم ٣٠
٣٠

١٠٠٠
ل ٠٫٠٣ =  

ل........... = للم ٥٦٫٣٤ )٢

   :  ل89ا

 = للم   ٥٦٫٣٤    
٥٦٫٣٤
١٠٠٠

ل ٠٫٠٥٦٣٤ = 

للم............ = ل ٤٫٥ )٣

 :ل89ا

 نUميلا ةSج ةلصافلا كرحن ١٠٠٠ EF برضلاب

.تاناخ ثلاث

للم ٤٥٠٠ = ١٠٠٠ ×  ٤٫٥ = ل ٤٫٥

)٣( لاثم

)٤( لاثم

لا
يق

ا
س
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مجك٠٬٥٥٥

مجك٥٥٥

مجك.................... = مج ٥٥٬٥

1

مجك٠٬٠٥٥٥

مجك٥٬٥٥

رتل ٣٠٬٨

PQل٠٬٠٣٠٨

رتل.................... = للم ٣٠٨

2

رتل ٣٬٠٨

PQل٠٬٣٠٨

م٩١٤

م٩١٤٠

؟دلاخ عطق اًرتم مك ، هتجاردب ملك ٠٬٩١٤ ةفاسم دلاخ عطق

3

م ٩١٬٤

م٩٬١٤

مج٤٬٢٥

مج٤٢٥٠

 بوبحلا ةيمك امف ، بوبحلا نم مجك ٠٬٤٢٥ سيكلا يف ناك اذإ
؟ تامارجلاب

4

مج ٤٢٬٥

مج٤٢٥

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

)٣( تابيردت

لا
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 رهش ٧٥

رهش ٣٦

... يواست روهش ةثلاثو تاونس ٦

5

 رهش ٦٠

 رهش ٤٨

ناتعاس

تاعاس ٤

 ةعاس / مك ٥٠ ةطسوتم ةعرسب مك ١٠٠ ةفاسم ةلفاح تعطق
....ةفاسملا هذه عطقل قرغتسملا نمزلا نإف

6

ةعاس

تاعاس ٣

٤٨

١٣

 يكل همزلي تقولا نم مك ، تاعاس ٥ يف مك ٢٥٠ دمح عطق
.....ةعرسلا سفنب مك ٦٥٠ عطقي

7

٣٢

٥٠

مجك ١٢٠٠

مج ١٢٠٠

وه هنم ةزهجأ عبرأ نزو نإف مج ٤٠٠و مجك ٢ بوساح نزو ناك اذإ

8

مجك ١١

مجك ٩٫٦

 2 نإف كلذل ،مارجوليك لك يف مارج 1000 دجوي§

 2400 = 400 + 1000 * 2 يواسي مارج 400و مجك

.مارج

 4 * 2400 يواسي هنم ةزهجأ ةعبرأ نزو نإف ،كلذل§

.مارج 9600 =

مجك ٩٫٦ = ١٠٠٠ ميسقت مارج ٩٦٠٠§

:هتعرس نإف تاعاس 5 يف مك 250 دمح عطق اذإ§

 مك 650 عطقل هجاتحي يذلا تقولا نإف ،كلذل§

:ةعرسلا سفنب

 هذه عطقل قرغتسملا نمزلا نإف ،كلذل§

ةعاس 2 وه ةفاسملا

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا

يواست تاونس 6 كلذل ،ةنسلا يف ارًهش 12 كانه§

.ارًهش 72 = 12 × 6 

يواست رهشأ 3 كلذل ،رهشأ 6 يف رهشأ 3 كانه§

.ارًهش 3 = 1 × 3 

 75 = 3 + 72 يواست رهشأ 3و تاونس 6 ،كلذل§

.ارًهش

)٣( تابيردت
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 تلاامتحلااو ءاصحلإا

لإا
ح

اص
 ء

او
حلا

ت
ام

لا
ت

تانايبلا عمج

ىلإ تانيبلا مسقنت

 )ةيددع( ةيمك تانايب

:ىلإ مسقنتو ماقرلأاب اهليثمت نكمي ةيددع ةروص يف تانايب

. ةرسلأا دارفأ ددع : لثم ، ةحيحص ميق اهل :ةلصفنملا ةيمكلا تانايبلا§

 ، نزولا ، لوطلا ، يرهشلا بتارلا : لثم >ةلصتم ميق اهل :ةلصتملا ةيمكلا تانيبلا§

. نمزلا

ةيعونلا تانيبلا

 )ةيفصولا ( 

:نيمسق ىلإ مسقنتو ماقرلأاب اهليثمت اًيلاغ متي لا تانيب

 ةلاحلا لثم ،اهبيترت نكمي لاو ةيددع ريغ ةروص يف نوكت : ةيمسلأا تانيبلا§

. ) لمرأ ، قلطم ،.بزعأ ، جوزتم ( ةيعامتجلاا

 ىوتسم لثم ، اهبيترت نكمي نكل ةيددع ريغ ةروص يف نوكت :ةيبيترتلا تانيبلا§

.)ةعماج ، يوناث ، طسوتم ، يئادتبا ( ميلعتلا

:تانايبلا )١
 تاسايقلا وأ تاظحلاملا عيمجت للاخ نم ةلصّحملاو ةمَّظنمُلا تامولعملا نم ةعومجم يه ةيئاصحلإا تانايبلا

 متي ثيح ،يئاصحلإا ليلحتلاو ءاصحلإا لاجم يف ةيساسأ ةادأ ةيئاصحلإا تانايبلا دعت .ةنيعم ةرهاظب ةقلعتملا

.تارارقلا ذاختاو تاقلاعلا فاشكتساو رهاوظلا فصوو مهفل اهمادختسا

:تانايبلا عمج بيلاسأ )٢

لامعتسلاا / فيرعتلابولسلأا

ةيحسملا ةساردلا
.عمتجملا ةنيع دارفأ تاباجتسا نم تانايبلا ذخؤت§

.عمتجملا لوح ةماع تاجاتنتسا ىلإ لصوتلل§

ةظحلاملا ىلع ةمئاقلا ةساردلا
.ةنيعلا ةدهاشم وأ ةظحلام دعب تانيبلا ليجست§

.عمتجملا تاباجتسا لوح تاجاتنتسا ىلإ لصوتلاو لاعفلأا دودر ةنراقمل§

ةبرجتلا
.ةنيعلا رييغت دعب تانايبلا لجستُ§

. ام ةثداح للاخ ثدحي نأ نكمي ام لوح ةماع تاجاتنتسا ىلإ لصوتلل§

:تانايبلا عمج رداصم )٣

qتلاسارملا وأ ، ةيصخشلا ةلباقملا قيرط نع اًيناديم هسفنب ثحابلا اهيلع لصحي : )ةيلوأ ( ةرشابم رداصم ، 

.ةيئاصحلإا ةرامتسلاا ، تادهاشملا ، ةيملعلا براجتلا

qفحصلا ، تلاجسلا قيرط نع ، اًقباس ةلجسم تانايب نم ثحابلا اهيلع لصحي :)ةيوناث ( ةرشابم ريغ داصم 

.تنرتنلإا ،ةيملعلا ثاحبلأا ، رابخلأاو
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:تاساردلا عاونأ )٤

 ةساردل يفصولا جهنملا نم ءزج يهو ةفرعملاو ثحبلل ةيجهنملا قئارطلا ىدحإ :ةيحسملا ةساردلا1)

 تانابتسلاا اهتاودأ مهأ نمو. لبقتسملا يف ةرهاظلا مجحب ؤبنتلاو اهنع ةقيقد جئاتنب جورخلل ام ةرهاظ

خلا..... فتاهلاب لاصتلااو ةيصخشلا تلاباقملاو

  ةساردلا ديق ءايشلأا وأ تاناويحلا وأ صاخشلأا ىلع دمعتم ليدعت ءارجإ ءارجإ : ةيبيرجتلا ةساردلا2)

:نيتعومجم ىلإ اهميسقت متيو ، اهتاباجتسا ةظحلامو

.ةجلاعملل عضخت يتلا ةعومجملا :ةيبيرجتلا ةعومجملا§

.ةجلاعم يلأ عضخت لا يتلا ةعومجملا :ةطباضلا ةعومجملا§

.جئاتنلا يف ريثأتلل ةلواحم يأ نود دارفلأا وأ ءايشلأا ةظحلام :ةظحلاملاب ةساردلا )3

:تانيعلا )٥

 يطعت ةنيعلا رايتخا ةقيرط تناك اذإف . اهيلإ لصوتلا متي يتلا تاجاتنتسلااو تانايبلا عمج يف رثؤت لماوع كانه

 ، ةزيحتم اهنم ةذوخأملا تانايبلاو ، ةزيحتم ةنيع نوكت ةنيعلا نإف ىرخأ ةعومجم ىلع ةنيعم ةعومجمل لاًيضفت

.ةيئاوشع ةنيع ىمستو ، رايتخلاا يف هسفن لامتحلاا اهنم درف لكل ناك اذإ ةزيحتم ريغ ةنيعلا نوكتو

ةيئاوشعلا تانيعلا عاونأ

لاثمفيرعتلا عونلا

 ةنيع يأك اهسفن رايتخلاا صرف اهل ةنيعلا ةطيسبلا ةيئاوشعلا ةنيعلا
عمتجملا نم ىرخأ

 ، سيك نم بلاط ةئم ماقرأ بحس
ةيحسم ةساردل بلاطلا ءلاؤه عاضخإو

 ةيقبطلا ةيئاوشعلا ةنيعلا
 ريغ ةلثامتم تائف ىلإ عمتجملا مسقي

 نم ةدحاو لك نم ةنيع رايتخا متي مث ، ةلخادتم
تائفلا هذه

 ةفلتخم فوفص نم تانيع ثحابلا راتخي
 ةيوئملا ةبسنلا ىلع ءانب بلاطلا نم
 سكعيل ؛ ةسردملا يف فوفصلا هذهل
.ةسردملا فوفص يف عونتلا

 ةينمز ةرتفل اًعبت اهدارفأ راتخي يتلا ةنيعلاةمظتنملا ةيئاوشعلا ةنيعلا
.رصانعلا نم ةددحم ةئف وأ ةددحم

 فشك لك يف 5 مقر بلاطلا رايتخا لثم
.يوناث ثلاثلا فصلل

ةيدوقنعلا ةيئاوشعلا ةنيعلا
 وأ تائف ىلإ ثحبلا عمتجم ميسقت متي

.)ديقانع ( ةلثامتم تاعومجم

 يف ةيوناثلا بلاطل ةيحصلا ةلاحلا مييقت
 نم تائف ىلإ مهميسقتو ام ةنيدم
 .ةنيدملا يف سرادملا

 يف )ةظحلاملا ىلع ةمئاق ةسارد وأ ةيبيرجت ةسارد وأ ةيحسم ةسارد ( ةساردلا عون ددح)١( لاثم

:يلي امم لك

 سايقم لامعتساب ةيسردملا تلاصاوملا ةليسو لوح ةيوناث ةسردم بلاط ءارآ علاطتسا ديرن )أ

...................................................... )ةدشب قفاوأ ( 5 ىلإ ) اًقلطم قفاوأ لا (1 نم جردتم

.ةيحسم ةسارد : لحلا

............................... لا مأ ةئرلا ةعس يف رثؤي نينس 10 ةدمل نيخدتلا ناك اذإ ام فرعن نأ ديرن )ب

.ةظحلاملا ىلع ةمئاقلا ةساردلا: لحلا
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 رسفو يلي امم لك يف ) ةمظتنم وأ ، ةيقبط وأ ةطيسب ( ىلإ ةيئاوشعلا ةنيعلا فنص
؟كتباجإ

 ةنيع ىمست ) طسوتم لولأا فصلا مئاوق فوشك نم فشك لك نم 5 مقر بلاطلا رايتخا ( ةنيعلا )أ
.............................................

ةمظتنم ةنيع :لحلا

 نم بلاط 10 و طسوتم يناثلا فصلا نم بلاط7 و طسوتم لولأا فصلا نم بلاط 5رايتخا ( ةنيعلا )ب

..................................... ةنيع ىمست ) طسوتم ثلاثلا فصلا

.ةيقبط ةنيع :لحلا

)٢( لاثم

:تانايبلا عمج رداصم )٦

فصولاتانايبلا ردصم

 )ةيلوأ ( ةرشابم رداصم

نايبتسلاا
 صاخشلأا نم ةعومجم ىلع اهحرط متي يتلا ةلئسلأا نم ةعومجم§

.نيعم عوضوم لوح مهراكفأو مهئارآ ىلع لوصحلل

.تانايبلا عمجل كراشملاو ثحابلا نيب هجول اهًجو ةشقانم§ةلباقملا

ةظحلاملا
 عمجل يعيبطلا اهقايس يف ءايشلأا وأ سانلا ةدهاشم ةيلمع§

.تانايبلا

تارابتخلاا
 ىوتسم ميوقتو سايقل ثحبلا ةنيع ىلع ةلئسأ عيزوت ىلع موقت§

.بلاطلا ليصحت

)ةيوناث( ةرشابم ريغ رداصم

قئاثولا
 لثم ،تانايبلا عمجل اهمادختسا نكمي ةلجسم وأ ةبوتكم ةدام يأ§

.ةينورتكللإا عقاوملاو فحصلاو ريراقتلاو بتكلا

ةينورتكللإا تانايبلا
 ةيبطلاو ةيلاملا تانايبلا لثم ،ايًنورتكلإ اهنيزخت متي تانايب يأ§

.ةيقيوستلاو
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تانايبلا ليثمت

:طيسبلا يراركتلا لودجلاب تانايبلا ليثمت )١

.. ندملا دحأ يف ةيوناث ةسردم بلاط ددع لثمي يلاتلا لودجلا لاثملا ليبس ىلعو ،لوادج يف تانايبلا عضو وه

عومجملاثلاثلايناثلالولأافصلا

605030140)راركتلا(بلاطلا ددع

 فصلا بلاطل راركتلا لاًثمف ، ) يلكلا راركتلا ( عومجملا ىلع اًموسقم فصلا راركت يواسي : يبسنلا راركتلا§

0.43 يواسي لولأا ≈ )*
+,*

  يواسي لولأا فصلا بلاطل يوئملا راركتلا : لاًثمف 100 يف اًبورضم يبسنلا راركتلا يواسي :يوئملا راركتلا§

0.43×100 ≈ 43%

 .%100 يواسيف يوئملا راركتلا عومجم امأ ، دحاو يواسي يبسنلا راركتلا عومجم :ةماه ةظحلام§

:ةيرئادلا تاعاطقلاب تانايبلا ليثمت )٢
 ،تانايبلا عيمج ةرئادلا لثمت ثيح ، اهلك تانايبلا نم ةعومجمب تانايبلا نم ءازجأ ةنراقمل اهمادختسا متي

 انمزليو °360 تاعاطقلا عيمج اياوز تاسايق عومجمو،%100 ةيرئادلا تاعاطقلا يف بسنلا عومجم نوكيو

:يلاتلا نوناقلاب ةجرد لكل ةلباقملاو ةيوازلا باسح انه

ةيوازلا =
راركتلا

تاراركتلا 	 عومجم
× 360

:بلاط40 تاجردل يراركتلا عيزوتلا لثمي يذلاو يلاتلا لودجلل ةيرئادلا تاعاطقلاب ليثمتلا لاثملا ليبس ىلعو

عومجملا1234ةجردلا

51581240)راركتلا(بلاطلا ددع

1 ةجردلا 	 ةیواز =
5
40× 360° = 45°

2 ةجردلا 	 ةیواز =
15
40× 360° = 135°

3 ةجردلا 	 ةیواز =
8
40
× 360° = 72°

4 ةجردلا 	 ةیواز =
12
40× 360° = 108°

135°

108°72°

45°

1

2

3

4
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:)تائفلا ( تاعومجملا يذ يراركتلا لودجلا )٣

 لاًثمف ،تانايبلا نم بسانملا راركتلا اهنم لك لباقي ، ةيواستملا تائفلا نم ددع يوحي لودج يف تانايبلا عضو وه

 .ةيونعملا حورلا يف لامعلا نم 89 تاجردل بوبم يراركت عيزوت  نع ةرابع يلاتلا لودجلا

75 -7970 - 7465-6960- 6455 -5950 - 5445 - تائفلا49

راركتلا8161651584

:يراركتلا جردملاب تانايبلا ليثمت )٤

 ةظحلام عم ، ةدمعلأا لامعتساب تانايبلا نيب ةنراقملل ةقيرط دعتُ

 ىلعف .تاغارف ةدمعلأا نيب دجوي لا يراركتلا جردملاب ليثمتلا نأ

 نم ددع  رامعلأ يراركتلا عيزوتلا لباقملا لكشلا يف لاثملا ليبس

. بلاطلا

رامعلأا

بلاطلا ددع

هلامعتسا لضفيليثمتلا عون

.تانايبلا فانصأ نم فنص لكل ميقلا ددع حيضوت دنع ةدمعلأاب ليثمتلا

.عومجملا ىلإ ةبسنلاب تانايبلا نم ءزج ةنراقم دنع ةيرئادلا تاعاطقلا

.ةيواستم تائف يف ةعزوملا تانايبلا راركت حيضوت دنع يراركتلا جردملا

.ةنيعم ةينمز ةرتف يف تانايبلا ريغت حيضوت دنع طوطخلاب ليثمتلا

 ةطبارتم تاعومجم للاخ نم ضعبب اهضعب تادرفملا طابترا حيضوت دنعنف لاكشأ
.تانايبلا يف

:يئاصحلإا ليثمتلا تامادختسا )٥
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ةيزكرملا ةعزنلا سيياقم

ةيزكرملا ةعزنلا سيياقم
هلامعتسا لضفي ىتمفصولاعونلا

اهددع ىلع اًموسقم تانايبلا عومجميباسحلا طسوتملا
 ةعومجم يف ةفرطتم ميق دجوت لا امدنع

.تانايبلا

طيسولا
 نيطسولأا نيددعلا طسوتم وأ طسولأا ددعلا

. اًيلزانت وأ اًيدعاصت امأ ةبترملا تانايبلا يف

 تانايبلا ةعومجم يف ةفرطتم ميق دجوت امدنع

.تانايبلا طسو يف ةريبك تاوجف دجوت لا نكلو

.تانايبلا ةعومجم يف ةرركتم دادعأ دجوت امدنعتانايبلا ةعومجم يف اًراركت رثكلأا دادعلأا وأ ددعلالاونملا

)٣( لاثم

؟ ) ٨٠ ،٧٦ ، ٩٠ ( ميقلل يباسحلا طسوتملا دجوأ

 =                                       =يباسحلا طسوتملا
٢٤٦

٨٢ =  ٣ ٨٠+ ٧٦+ ٩٠
٣

:لحلا

)٤( لاثم

؟ ) ١٢٠ ، ٧٠ ،٤٥ ، ١٩ ، ٩ ( دادعلأ طيسولا دجوأ

:لحلا

 يدرف اهددعو اًيدعاصت ةبترم دادعلأا نأ ظحلان

٤٥ وه طيسولا نوكي يلاتلابو

)٦( لاثم

 ) ١٦٦ ، ١٥٠ ، ٩ ، ٣١ ، ١٩ ، ٥٥( :ةيلاتلا دادعلأ طيسولا دجوأ
؟

.اًيدعاصت دادعلأا بيترتب موقن

)١٦٦ ، ١٥٠ ، ٥٥ ، ٣١ ، ١٩ ، ٩ ( 

 ٤٣ =                            = طيسولا
٥٥+ ٣١
٢

:لحلا

)٥( لاثم

) ١٨، ١٣، ١٢ ، ١٧ ، ١٥ ، ١٣( : دادعلأ لاونملا دجوأ

:لحلا

نيترم رركت هنلأ ١٣ = لاونملا

 تايسنجو دادعأ نيبي يذلا هاندأ لكشلاب تامولعملا ىلع اًدمتعم ةيلاتلا ةلئسلأا نع بجأ)٧( لاثم

.مايلأا دحأ للاخ ةيرصملا تامارهلأا نوروزي نيذلا حايسلا

؟مويلا كلذ يف حايسلا ددع مك )١

لكشلا نم حايسلا ددع عمجن

٢٥٠٠=٢٠٠+١٥٠+٤٠٠+٣٥٠ +٩٠٠ + ٥٠٠

 ؟نابسلاا حايسلل ةيوئملا ةبسنلا يهام )٢

٥٠٠
٢٠ = ١٠٠ ×  ٢٥٠٠٪  = ةيوئملا ةبسنلا

؟نييرسيوسلا حايسلا ىلإ نييدنلوهلا حايسلا ةبسن ام )٣

٣٥٠
١٥٠  =

٣٥
١٥ =

٧
٣  = ةبسنلا
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 ٥٠٠٠ تاقفنلا لمجم نأ تملع اذإف .رهش للاخ رسلأا دحأ قافنإ ةيمك حضوي يلاتلا لكشلا)٧( لاثم

؟ماعطلا ىلع تاقفنلا عومجم امف ،لاير

س
س٢

ماعط

ريفوت

تلاصاوم

نكس راجيإ

 تامدخلا ريتاوف

ىرخأ

:لحلا
٪١٠٠ = ةرئادلا يف ةيوئملا بسنلا عومجم

١٠٠ = ٢٥ + ٢٢ + ١٤ + ٣ + س + س٢

 ١٠٠ = ٦٤ + س٣

١٢ = س  ٣٦ = س٣

١٢  = ماعطلا فورصم
لاير ٦٠٠ = ٥٠٠٠ ×  ١٠٠

⟸

 تاقفنلا عومجم نأ تملع اذإف ،رهش للاخ رسلأا دحلأ قافنلأا ةيمك حضوي لباقملا لكشلا)٨( لاثم

؟تلاوكأملا ىلع تاقفنلا عومجم امف ،لاير ٢٤٠٠ ناك

باعلا

° ٦١٫٢

ةيساطرق

ىرخأ٧٢°

°٩٠

تابطرم
°٢٨٫٨

تلاوكأم
:لحلا

)٢٨٫٨° +°٦١٫٢+ °٧٢+ °٩٠ ( - °٣٦٠ =تلاوكأملا ةيواز

= ١٠٨ = )°٢٥٢( - °٣٦٠°

٧٢٠تلاوكأملا ىلع تاقفنلا عومجم  اًذإ = ٢٤٠٠×
١٠٨
٣٦٠

=

 نيذلا نيمكلاملا ةبسن ام .تامارجوليكلاب نيمكلاملا نم ةعومجم نازوأ نيبي يلاتلا لودجلا)٩( لاثم

؟ مجك ١٠٠ نع مهنازوأ لقت

١١٠ - ١٠٠ ٩٩ – ٨٩٩٠ - ٧٩٨٠ - ٧٠نزولا

٨٤١٢٦راركتلا

٢٤ = ١٢ + ٤ + ٨  = مجك ١٠٠ نع مهنازوأ لقت نيذلا نيمكلاملا ددع:لحلا

: يلي امك يلكلا عومجملا ىلع مهددع يواسي مجك ١٠٠ نع مهنازوأ لقت نيذلا نيمكلاملا ةبسن اًذإ

٪٨٠ = ٨×١٠ = ١٠٠×
٢٤
٣٠
=
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تتشتلا سيياقم

 دقف ، ةيزكرملا اهتعزن نايبب ءافتكلاا تانايبلا فصو دنع طقف يفكي لا هنأ يف تتشتلا سيياقم ةيمهأ نمكت

 نوكي .نيتعومجملا دارفأ تاجرد عيزوت يف ريبك فلاتخا دوجو عم نيتعومجم تاجردل يباسحلا طسوتملا قباطتي

 فلاتخلاا ناك اذإ اًريبك تتشتلا ةميق نوكيو ضعبلا اهضعبل ةبراقتم تانايبلا تناك اذإ اًريغص تتشتلا ةميق

.تادرفملا تاعيزوت ميق نيب اًريبك

ةقلاعلافيرعتلاسايقملا

ةميق رغصأ – ةميق ربكأ = ىدملا.ىرغصلا ةميقلاو ىمظعلا ةميقلا نيب قرفلا وهىدملا

 نع ميقلا قورف تاعبرم عومجم طسوتم وهنيابتلا
. يباسحلا اهطسو

٢ طسولا − ةميقلا عومجم
ميقلا 	 ددع

= عمتجملل 	 نيابتلا

 ةعومجم فلاتخا سايق يف مدختسي سايقم  وهيرايعملا فارحنلاا
نيابتلل يعيبرتلا رذجلا.اهتتشت وأ تانايبلا نم

 ، طسولا يف عقت يتلا تانايبلا فصن ىدم وهيعيبرلا ىدملا
ىندلأا عيبرلا – ىلعلأا عيبرلا = يعيبرلا ىدملا.ىندلأاو ىلعلأا نيعيبرلا  نيب قرفلا وهو

 ةميق لك نيب قرفلل ةقلطملا ميقلا طسوتم وهطسوتملا فارحنلاا
 يباسحلا طسوتملاو

    قرفلل ةقلطملا ميقلا عومجم = طسوتملا فارحنلاا
 ميقلا ددع   ÷

 بلاطلا تاجردل ىدملا بسحأ)١٠( لاثم

؟ ) ٥٥ ، ٥٠ ، ٣٣ ، ٤٠ ، ٦٥ ، ٧٠ ،٧٥(

 هميق لقأ – ةميق ربكأ = ىدملا                         :لحلا

٤٢ = ٣٣ - ٧٥

: ةيلاتلا تانايبلل يعيبرلا ىدملا دجوأ)١١( لاثم

٢٤  ، ٨٥ ، ١٣٩ ، ٨٥ ، ١٢٣ ، ٢٠٤ ،٤١ ، ٢٠

:لحلا

٢٠٤ ،  ١٣٩  ، ١٢٣ ، ٨٥ ، ٨٥  ، ٤١ ، ٢٤  ،  ٢٠

/.علأا عي%رلاى+دلأا عي%رلا
طيسولا

=
٤١+ ٢٤

٢٨٥ =
٨٥+ ٨٥

٢=
١٣٩+ ١٢٣

٢١٣١ ٣٢٫٥

:اًيناث ىندلأا عيبرلا – ىلعلأا عيبرلا =يعيبرلا ىدملا

 )يجوز تانايبلا ددع ( : اًيدعاصت اًبيترت تانايبلا بترن : لاً وأ

٩٨٫٥ = ٣٢٫٥ – ١٣١ =يعيبرلا ىدملا اًذإ

: تانايبلل يعيبرلا ىدملا دجوأ)١٢( لاثم

)٣٦ ، ١٨ ، ٩ ، ٨ ، ٨ (

:لحلا
٣٦   ، ١٨   ،  ٩   ،   ٨  ،   ٨ 

=
٨+ ٨

٢
٨

ى+دلأا عي%رلا
طیسولا

=
٣٦+ ١٨

٢٢٧
١٩ = ٨ – ٢٧ =يعيبرلا ىدملا

: تانايبلل طسوتملا فارحنلاا دجوأ)١٣( لاثم

)١٤ ، ٤ ، ٣ ، ٢، ٢(

:لحلا
= = يباسحلا طسوتملا

١٤+ ٤+ ٣+ ٢+ ٢
٥

18=│5−14│+│5−4│+│5−3│+│5−2│+│5−2│

٥

= طسوتملا فارحنلاا
 ميقلا ددع   ÷    قرفلل ةقلطملا ميقلا عومجم 

÷  ١٨	٣٫٦ =   ٥

/.علأا عي%رلا
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لامتحلاا

:ةيئاوشعلا ةبرجتلا§

 دحأب ؤبنتلا نكمي لا و اًقبسم ةفورعم اهجئاتن عيمج نوكت ةبرجت يه

.دوقن ةعطق ءاقلا – درن ةرهز ءاقلإ لثم جئاتنلا كلت

: ةنيعلا ءاضف§

 𝑆 زمرلاب اهل زمريو . ام ةبرجتل جئاتنلا عيمج ةعومجم

:ةثداحلا§

𝐴 زمرلاب اهل زمري ةنيعلا ءاضف نم ةيئزج ةعومجم يأ ,𝐵 ,𝐶, ……… ..

:لحارملا ةددعتم ةبرجت جتاون ددع

 جتاونلا  ددع برض لصاح يواسي

 أدبم بسحب( اهلحارم عيمجل ةنكمملا

.)يساسلأا دعلا

) ١٣ ، ١٢ ، ١١ ، ٦ ، ٣ ( ميقلل يرايعملا فارحنلاا دجوأ)١٤( لاثم

لحلا

١٣+ ١٢+ ١١+ ٦+ ٣
٥

٩  == يباسحلا طسوتملا )١ = ٤٥
٥

 طسوتملاو ةميق لك نيب قرفلا عبرم دجون  :نيابتلا داجيلإ )٢

.ميقلا ددع ىلع مسقنو تاعبرملا عمجن مث ، يباسحلا

٢ ٩− ١٣ + ٢ ٩− ١٢ + ٢ ٩− ١١ + ٩)٢− ٣)
٥ = ع٢

٢٤+ ٢٣+ ٢٢+ ٢ ٣− + (−٦)٢
٥ =

٧٤
٥ =

١٦+ ٩+ ٤+ ٩+ ٣٦
٥ =

:يرايعملا فارحنلاا )٣

٧٤
٥ = ع٢

٧٤ع٢
٥ 	 =

٣،٨ = ع

:ثداوحلا عاونأ§

ةدكؤم ةثداحةليحتسم ةثداحةبكرم ةثداحةطيسب ةثداح

 رصنع ىلع يوتحت يتلا يه
 طقف دحاو

 رثكأ ىلع يوتحت يتلا يه
 رصنع نم

 نوكي لا يتلا ةلاحلا لثمت
 زمريو جئاتن يأ ةبرجتلل اهيف

)∅(  زمرلاب اهل

 عيمج اهجئاتن ةثداح يه
 ةنيعلا ءاضف رصانع

: ةثداح لامتحا§

𝑝 𝐴 =
ةثداحلا 	 جتاون 	 ددع

ةنكمملا 	 جتاونلا 	 عيمج 	 ددع

0  نإف𝑥 ةيئاوشع ةثداح يلأ§ ≤ p(x) ≤    1 ىلإ 0 نم ميقلا ذخأت لامتحلاا ةميق  1

𝑝  ةليحتسملا ةثداحلا لامتحا§ ∅ = 0 

p  ةدكؤملا ةثداحلا لامتحا§ 𝑠 = 1
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؟ يدرف ددع روهظ لامتحا ام ، ةدحاو ةرم 6 ىلإ 1 نم مقرم بعكم يقلأ)٥( لاثم

ةنيعلا:لحلا 	 ءاضف = 1,2,3,4,5,6

p يدرف 	 ددع 	 روهظ 	 =
ةيدرفلا 	 دادعلأا 	 ددع

ةنكمملا 	 جتاونلا 	 عيمج 	 ددع

=
3
6
=
1
2

 وه امف قودنصلا نم ةرك بحس مت ءارفص تارك ٨ و ءارمح تارك ٦ هب قودنص)٦( لاثم

 ؟ ءارمح ةبوحسملا ةركلا نوكت نأ لامتحا

٣ = ءارمح ةبوحسملا ةركلا نوكت نأ لامتحا :لحلا
٧ =

٦÷٢
١٤÷٢ =

٦
١٤

 نأ لامتحا وه امف ةدحاو ةرم ٦ ىلإ ١ نم ماقرلأا هيلع ماقرأ بعكم ءاقلإ دنع)٧( لاثم

؟ ٧  رهاظلا مقرلا نوكي

=  =  ٧  رهاظلا مقرلا نوكي نأ لامتحا :لحلا ٠
رفص٦
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 طابترلاا لماعمو راشتنلاا

x) ةبترملا جاوزلأا نم ددعل ينايب ليثمت وه : راشتنلاا لكش§ ,y  هتيمهأ لثمتتو .نيريغتم نيب ةقلاعلا فصول(

 لكش ديدحت يه نيريغتم نيب اهعونو ةقلاعلا ةجرد ىلع فرعتلا ىلع اندعاست يتلا قرطلا ىدحإ هنأ يف

.راشتنلاا

 هاجتا يف نيترهاظلا ىدحإ تريغت اذإف ، ةنيعم ةرهاظ ريغتم لك لثمي ثيحب نيريغتم نيب ةقلاع :طابترلاا §

.سكاعم هاجتا يف وأ هسفن هاجتلاا يف ريغتت ةيناثلا ةرهاظلا نإف نيعم

1− ثيح ، نيريغتم نيب طابترلاا عونو  ةوق ىلع لدي :طابترلاا لماعم§ ≤ r ≤

: طابترلااو راشتنلاا نيب ةقلاعلا

: طابترلاا عونو طابترلاا لماعم ةميق نيب ةقلاعلا

ةقلاع دجوت لاةفيعضةطسوتمةيوقةمات

𝑟 =10.7≤ 𝑟 < 10.4≤ 𝑟 < 0.70< 𝑟 < 0.4r = 0

,	1	 ةقلغملا ةرتفلا يف ةروصحم) (r طابترلاا لماعم ةميق − :ثيحب   1

.ةبلاسلا ةراشلإا عضو عم يسكعلا طابترلاا ىلع قبطني ةقيرطلا سفنب : ةظحلام
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)٨( لاثم

r  طابترلاا لماعم ةميق تناك اذإ1) = ؟ طابترلاا لماعم عون وه امف  0.2

  .فيعض يدرط طابترلاا عون :لحلا

r  طابترلاا لماعم ةميق تناك اذإ) 2 = ؟ طابترلاا لماعم عون وه امف  ٠0.62−

  .طسوتم يسكع طابترلاا عون :لحلا

:ةقلاعلا هاجتا
ةيسكع نيريغتملا نيب ةقلاعلا : ةبلاس

)رخلآا ناصقن مهدحأ ةدايز(  ةراشلإا للاخ نم
ةيدرط نيريغتملا نيب ةقلاعلا : ةبجوم

 ناصقنلا سكعلابو رخلآا يف ةدايز اهبحاصي مهدحأ ةدايز(

)ناصقن هبحاصي

 اًقيض ىدملا ناك املكف ، نيريغتملا نم لك يف تاجردلا ىدمب نيريغتم نيب طابترلاا لماعم ةميق رثأتت : ةظحلام

 نم برتقاو طابترلاا لماعم عفترا املك اًعستم ىدملا ناك املكو ؛رفصلا نم طابترلاا لماعم ةميق تبرتقا املك

 .ةيقيقحلا هتميق

؟ 0.8 هرادقم نوسريب طابترا لماعمل بسنلأا ريسفتلا وه ام )٩( لاثم

 طخ مادختسا اننكمي اًذإ ، نيريغتم نيب يطخلا طابترلاا ةوق انل حضوي نوسريب طابترا نأ امب :لحلا

0.8 هرادقم لماعم ريسفت ديدحت يف اندعاسيل لفسلأاب حضوملا دادعلأا

 0.8 نأ امبو ، اًبجوم اًطابترا ناطبترت تانايبلا يتعومجم نأ كلذ نم فرعن اًذإ ، بجوم ددع 0.8 نأ امب

  يوق بجوم يطخ طابترا دجوي مث نمو ، اًيوق اًطابترا كانه نأ فرعن كلذب اًذإ ، 1 نم اًيبسن برتقي
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يعيبطلا عيزوتلا

:يعيبطلا عيزوتلا صئاصخ§

:ةيلاتلا صئاصخلاب يعيبطلا عيزوتلا متي

 لوح لثامتمو سرجلا هبشي ىنحنم هل ينايبلا ليثمتلا )١(

.)طسوتملا( طسولا

.لصتم ىنحنملا )٢(

.زكرملا يف عقتو طيسولاو لاونملاو طسوتملا هيف ىواستي )٣(     

   بلاسلاو بجوملا هيأزجو x  روحملا نم ىنحنملا برتقي )٤(     

.هسمي لا هنكلو

 دادعلأا نم ةرتف يف ةميق يأ ذخأت نأ اهيف جتاونلل نكمي ةيلامتحا تاعيزوت :ةلصتملا ةيلامتحلاا تاعيزوتلا§

.مهنازوأ وأ صاخشأ لاوطأ كلذ لاثم ،لصتم ىنحنمب اهليثمت نكمي ةيقيقحلا

 .ةلصتملا ةيلامتحلاا تاعيزوتلا ىلع ةلثملأا لضفأ دحأ يعيبطلا عيزوتلا ربتعي§

:ةيلامتحلاا تاعيزوتلا لاكشأ§

 ةيوتلم تاعيزوت ىمست ةلصفنملا وأ ةلصتملا ةيلامتحلاا تاعيزوتلل ىرخأ لاكشأ دجوت

بلاس ءاوتلابجوم ءاوتلايعيبطلا عيزوتلا

نيميلا ىلإ يوتلم يسرج لكش

 ليذلاو راسيلا يف فثكم عيزوتلا
نيميلا ىلإ

راسيلا ىلإ يوتلم

 ليذلاو نيميلا يف فثكم عيزوتلا
راسيلا ىلإ

طسولا لوح لثامتم

زييمتلا لماعم

 ميسقت دعب زييمتلا لماعم بسحيُو بلاطلا نيب زييمتلا ىلع لاؤسلا وأ رابتخلاا ةرقف ةردق هب دصقي

. ايند ةئفو ايلع ةئف نيتعومجم ىلإ بلاطلا ةعومجم

:زييمتلا لماعم§

ایندلا 	 ةعومجملا 	 يف 	 ةحیحصلا 	 تاباجلإا 	 ددع − ایلعلا 	 ةعومجملا 	 يف 	 ةحیحصلا 	 تاباجلإا 	 ددع
نیتعومجملا 	 ىدحإ 	 بلاط 	 ددع
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)١+ ىلإ ١- (  زييمتلا لماعم ميق

 فذحتبلاسلا زييمتلا تاذ ةرقفلا

اهفذحب حصني ةفيعض)٠٫١٩ ىلإ رفص( زييمتلا تاذ ةرقفلا

اهنيسحتب حصني ةلوبقم)٠٫٣٩ ىلإ ٠٫٢( نم زييمتلا تاذ ةرقفلا

اهب ظافتحلااب حصني ةديج )٠٫٣٩( نم ربكلأا زييمتلا تاذ ةرقفلا

:زييمتلا لماعم ميق§

ةبوعصلا لماعم

= ةبوعصلا لماعم
 ةحيحص ةباجإ لاؤسلا ىلع اوباجأ نيذلا بلاطلا ددع

رابتخلاا مهيلع قبط نيذلا بلاطلل يلكلا ددعلا

 : ةماه ةظحلام

 عجارملا ضعب كانه ةيملعلا ةناملأل

 نأ وهو كلذ فلاخ تركذ ةيبرعلا

 ددع يواسي ةبوعصلا لماعم

 ةئطاخ ةباجإ اوباجأ نيذلا بلاطلا

.بلاطلل يلكلا ددعلا ىلع

 بلاـطلل يـلكلا ددـعلاو ؛ بـلاط )٢٤( ةحيحـص ةباجإ لاؤسلا ىلع اوباجأ نيذلا بلاطلا ددع ناك اذإ)١٠( لاثم

؟ةبوعصلا لماعم وه امف ؛ بلاط )٤٠( نيربتخملا

:يلاتلاك هباسح نكمي ةلوهسلا لماعم§

ةبوعصلا لماعم - ٪١٠٠ = ةلوهسلا لماعم     

                                    = ٤٠ = ٠٫٦٠ - ٪١٠٠٪

)١+ ىلإ ١- (  ةلوهسلا لماعم ميق

 اًدج بعص٠٫٢٠  نم لقأ

بعص٠٫٣٩ ىلإ ٠٫٢٠

ةبوعصلا طسوتم ٠٫٥٩ ىلإ ٠٫٤٠

لهس٠٫٧٩ ىلإ ٠٫٦٠

اًدج لهس رثكأف ٠٫٨٠

:ةلوهسلا لماعم ميق§

 :لحلا

٠٫٦٠ = ةبوعصلا لماعم§ = ٢٤
٤٠

 ١٠٠ يف جتانلا برضن ةيوئم ةبسن ىلإ ليوحتللو§

٪٦٠ = ٠٫٦٠×١٠٠
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تارابتخلاا

ةيصخشلا ةلباقملا

...ةرشابملا تانايبلا عمج رداصم نم سيل يلاتلا يأ

1

ةنابتسلاا

ةيملعلا ثاحبلأا

٩

١٠

 نإف ١٢،١١،٦،١٠،٨،٩،٧ يه ةيئادتبلاا ةلحرملا يف بلاط ةعبس رامعأ
...يواسي مهرامعأ طسوتم

2

٨

٦٣

١١

٩

...يواسي ٧،٣،٢،١٢،١،١١،٥ :ةيلاتلا ميقلل طيسولا

3

٧

٥

٦

٩

.... يواسي ٧ ، ٦ ، ٩ ، ٨ ، ٧ ، ٣ : ةيلاتلا ميقلل لاونملا

4

٧

٨

اًيدعاصت نم تانايبلا بترن ،طيسولا باسحل§

1، 2، 3، 5، 7، 11، 12

.5 وهو ،فصتنملا يف مقرلا وه طيسولا§

63 = 7 + 9 + 8 + 10 + 6 + 11 + 12 = عومجملا§

7 = بلاطلا ددع§

٩ = رمعلا طسوتم§ = ٦٣
٧

.تاونس 9 وه بلاطلا رامعأ طسوتم نإف ،نذإ

لحلا

لحلا

لحلا

لحلا
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٢٠

١٧

 عومجم مك ، ١٢ يواسي داوم ٥ يف بلاط تاجرد طسوتم
....هتاجرد

5

٤٠

٦٠

٢٥

٥

 نإف ٢٠ يواسي س ، ٥ ، ١٠ ، ١٥ دادعلأل يباسحلا طسولا ناك اذإ
 ... .يواست س ةميق

6

٥٠

١٠

: ةيلاتلا ةلئسلأا نع بجأ . تايضايرلا ةدام يف مهتاريدقت بسح بلاطلا عيزوت يلاتلا ينايبلا مسرلا نيبي

يواسي لوبقم و ديج ريدقت ىلع نيلصاحلا بلاطلا ددع 7

§
١٥"١٠"٥"س

٤ = ٢٠

.)صقم( نيفرط يف نيطسو برض§

§٢٠×٤ = س + ٥ + ١٠ + ١٥

٥٠ = ٣٠- ٨٠ = س  ⟸  ٨٠=س+٣٠§

لحلا

لحلا

١٤٧٢١١٨

لحلا

 زاتممو اًدج ديج ريدقت ىلع نيلصاحلا بلاطلا ةبسن
8 ......يواسي

٤٠ ٪ ٢٠ ٪ ٦٠ ٪ ٥٠ ٪ 

لحلا
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... ةيلاتلا ةلئسلأا نع بجأف بلاط )٦٠٠( ةسردم بلاط ددع ناك اذإ يلاتلا لكشلا يف

...يواسي نيبسارلا بلاطلا ددع 9

١٥٩٠٥٠٢١٠

لحلا

نيرضاحلا

نيبئاغلا

نيبسارلا

...يواسي نيرضاحلا بلاطلا ددع 10

٣٠٠٤٥٠ ٢١٠٩٠

لحلا

٢٫٥

٧

                      وه تانايبلا نم ةعومجمل يرايعملا فارحنلاا ناك اذإ  )١
...يواسي نيابتلا نإف    ٢٫٥

11

٥

١٠

لحلا

٩

١١

.... يواسي ) ٨ ، ١٦، ١٣ ، ٧ ،١١ ( تانايبلا ةعومجمل ىدملا

12

١٦

٧

لحلا
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:لصفلا يف نيبوهوملا بلاطلا ددع§

	٢ = ٢٠×
١٠
١٠٠

 نمو بلاط ٢٤ بلاطلا ددع حبصأ بلاط ٤ مامضنا دعب§

 بلاطلا عومجم اًذإ بوهوم بلاط كانه بلاط ٤

 بلاطلا ةبسن اًذإ .بلاط ٣ حبصأ نيبوهوملا

:يلي امك نيبوهوملا

٪١٢٫٥ =
١٠٠
٨
= ١٠٠×

٣
٢٤

لحلا

١٨م٢ = رادجلا ةحاسم§ = ٦×٣	

لاير  = رادجلا غبص ةفلكت§ ٣٦٠ = لاير ١٨م٢×	٢٠

،)D( يه ةباجلإا اًذإ§

 مهل مضنا ، ٪١٠ نيبوهوملا ةبسن ، بلاط ٢٠ هيف لصف
 بلاطلا ةبسن مك ، بوهوم مهنم دحاو بلاط ٤
.…نيبوهوملا

١٢٫٥١٧٫٥

٢٠١٥

1

AB

CD

 مك لاير ٢٠ رتملا ةميقو م ٣ هضرعو م ٦ هلوط رادج

 ..... رادجلا غبص ةفلكت باسح

لاير ٤٠٠لاير ٣٤٠

لاير ٣٦٠لاير ٢٨٠

2

AB

CD

.... يواسي ) ٨ ، ٥ ، ٧ ، ٨ ( تاجردلل يباسحلا طسوتملا

٦ ٦٫٥

٧٧٫٥

3

AB

CD

لحلا

٧ = يباسحلا طسوتملا§ = ٢٨
٤ =

٨!٧!٥!٨
٤

 نإف بجاولا ملس مهنم ٢٨ و بلاط ٣٥ هيف لصف
…يواست مهبجاو اوملسي مل نيذلا بلاطلا ةبسن

١٠٪ ٧ ٪

٢٠٪ ١٥ ٪

4

AB

CD

لحلا

 .بلاط  ٣٥  وه لصفلا يف بلاطلا ددع§

 .بلاط ٢٨ وه بجاولا اوملس نيذلا بلاطلا ددع§

.بلاط ٧ = بلاط ٢٨ - بلاط ٣٥ وه بجاولا اوملسي مل§

:يه مهبجاو اوملسي مل نيذلا بلاطلا ةبسن§

٪٢٠ = ١٠٠×
٧

٣٥
=

... وه ٢١ ، ٥٦ نيددعلل ربكلأا كرتشملا مساقلا

٩٧

٣٥

5

AB

CD

لحلا

:هيلوأ لماوع لكش ىلع نيددعلا لاك ةباتكب موقن§

 ٣٢×٧ =٧ × ٢ × ٢ × ٢ = ٥٦

٧ × ٣ = ٢١

 لماوعلا ىوق برض لصاح وه ربكلأا كرتشملا مساقلا§

.رغصلأا سلأا اهل يتلاو طقف ةكرتشملا

٧ وه ٢١ ، ٥٦ نيددعلل ربكلأا كرتشملا مساقلا§

..… وه ١٠ ، ٩ ، ٨ ، ٨ ، ٧ ، ٦ ، ٥ ، ٤ دادعلأ  ىدملا

١٠٤

٦٨

5

AB

CD

لحلا

 ٦ = ٤ – ١٠ = ةميق لقأ – ةميق ربكأ = ىدملا§
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. موي ١٥ لك تلااير ٩ عمجت ةمطاف§

:يلاتلاب موقن لاًاير ٤٥ ىلإ لصت يكل§

	 تارم ٥ =
لاًاير 	٤٥
٩

=

: ىلإ جاتحت اًذإ موي ١٥ قرغتست ةرم لك نأ امبو§

موي 	٧٥ = ٥×١٥ =

لحلا

 .²م ٢٤ = م ٣ × م ٨ يه دحاولا رادجلا ةحاسم§

 ةيلامجلإا ةحاسملا نإف ،نيرادج ةيطغت متي هنأ امبو§

 .²م ٤٨ = ²م ٢٤ × ٢ يه اهتيطغت بجي يتلا

 موي جاتحت مكف موي ١٥ لك تلااير ٩ عمجت ةمطاف
.... لاًاير ٤٥ ىلإ لصتل

٦٠٧٥

٩٠١٣٥

6

AB

CD

 ةيطغت مت اذإ م٣ اهعافتراو م ٨ اهلوط ةعبرم ةفرغ

....جاتحن مك شامقلاب نيرادج

٣٦٤٢

٤٨٥٦

7

AB

CD

 ىلع لمتشت تناكو لاؤس ٥٠ نم اًرابتخا ملعم عضو

 ددع مكف مهفلا ىلع دمتعت يتلا ةلئسلأا نم ٪٣٠

... مهفلا ةلئسأ

١٠١٥

٢٠٢٥

8

AB

CD

لحلا

لاؤس = مهفلا ةلئسأ ددع§ ١٥ = ٥٠× ٣٠
١٠٠

 ددع ناكو بلاط ٤٠ يسارد لصف ددع ناك اذإ
...نيبئاغلا بلاطلا ددع نإف ٪٧٥ نيرضاحلا

٢٠٣٠

١٠٨

9

AB

CD

لحلا

٪ ٢٥ = ٪ ٧٥ - ٪ ١٠٠ = نيبئاغلا ةبسن§

:يلاتلاك بسحي نيبئاغلا بلاطلا ددع اًذإ§

	 بلاط 	١٠ = 	٤٠	 ×
٢٥
١٠٠

 رابتخا يف ةجرد ٤٠ لصأ نم ةجرد ٢٤ ىلع لصح بلاط
 هتبسن نوكت مك مولعلا ةدامل لولأا يساردلا لصفلا
.....رابتخلاا يف ةيوئملا

٤٠٪ ٧٠ ٪

٦٠٪ ٥٠ ٪

AB

CD

لحلا

: يه رابتخلاا يف ةيوئملا هتبسن§

	٪٦٠ = ١٠٠×
٢٤
٤٠

 لاير ٢٥ رتملا ةميقو رتم ٥ هضرعو رتم ١٣ هلوط رادج
...هغبص ةفلكت نوكت مك

لاير ٤٥٠لاير ٩٠٠

لاير ١٣٠٠لاير ١٦٢٥

AB

CD

لحلا

.²م ٦٥ = م ٥ × م ١٣ يه رادجلا ةحاسم§

 غبص ةفلكت نإف ،لاير ٢٥ يه دحاولا رتملا ةميق نأ امبو §

:يه هلمكأب رادجلا

.لاير ١٦٢٥ = ²م/لاير ٢٥ × ²م ٦٥                              

10

11
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٦ = ٣ + ٢ + ١ وه بسنلا عومجم§

لاير لولأا كراشملا بيصن باسح نكمي§ ٦٠٠٠ = ٣٦٠٠٠× ١
٦

لاير  يناثلا كراشملا بيصن§ 	١٢٠٠٠ = ٣٦٠٠٠× ٢
٦

لاير ثلاثلا كراشملا بيصن§ 	١٨٠٠٠ = ٣٦٠٠٠× ٣
٦

.لاير ١٨٠٠٠  وه مهنم كراشم ربكأ بيصن اًذإ§

لحلا

 باسح نكمي ،يلاتلابو .٨ = ٢ + ٥ + ١ وه بسنلا عومجم§

:يلاتلا وحنلا ىلع ةعومجم لك يف بلاطلا ددع

بلاط = مدقلا ةرك§ 	٣ = ٢٤× ١
٨

بلاط = ةرئاطلا ةرك§ 	١٥ = ٢٤× ٥
٨

بلاط = ىوقلا باعلا§ 	٦ = ٢٤× ٢
٨

 ١٥ وه ةرئاطلا ةرك بعلل مهرايتخا مت نيذلا لاطلا ددع اًذإ

.بلاط

 لاير ٣٦٠٠٠ حبرلا ناكف ٣ : ٢ :١  ةبسنب ةكرش يف ءاكرش
...مهنم كراشم ربكأ بيصن دجوأ ماعلا ةياهن يف

٣٠٠٠٢٤٠٠٠

٩٠٠٠١٨٠٠٠

AB

CD

 يف ةيندبلا ةيبرتلا ملعم ماق اًبلاط ٢٤ هيف فص

 – ةرئاط ةرك – مدق ةرك تاعومجم ىلإ مهميسقت

 بعلل هرايتخا مت اًبلاط مك ٢ : ٥ : ١ ةبسنب ىوق باعلا

....ةرئاطلا ةرك

٣٦

١٠١٥

AB

CD

... يواسي عبرلا فصن

عبرفصن

رشعُنمث

AB

CD

لحلا

... يواسي عبرلا فصن§

١
٨
=

١
٤
×

١
٢

 ةفرغو ةريدملا ةفرغ نيب ةفاسملا تناك اذإ
 تقولا نم ةملعملا ذخأت مكف م٦١٦ تاملعملا
 ةعرسب ريست تناك اذإ ةريدملا ةفرغ ىلإ لوصولل
ث/م٤

ةيناث ٣٤و نيتقيقدةيناث نيعبرأو ةقيقد

ةيناث ٥٥قئاقد ثلاث

AB

CD

لحلا

ةيناث = نمزلا نأ ملعن§ 	١٥٤ = ٦١٦
٤ = ةفاسملا

ةعرسلا 	

 ٦٠ ىلع مسقن قئاقد ىلإ يناوثلا ليوحتلو§

§≈ ٢٫٥٧ ≈ ةيناث 	١٥٤
٦٠ .اًبيرقت ةيناث ٥٧ و نيتقيقد	

. ) B ( ةيناث ٣٤ و نيتقيقد يه ةباجإ برقأ§

... وه ةرشع نم ءزج برقأ ىلإ ١٫٥٢٣ ددعلا بيرقت جتان

١٫٦١٫٥٣

١٫٥١٫٥٢

AB

CD

لحلا

.١.٥ وه ةرشع نم ءزج برقأ ىلإ ١.٥٢٣ ددعلا بيرقت جتان§

12

13

14

15

16
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 : ءاثلاثلاو نينثلأا يموي راطملأا لوطه لامتحا§

	 ٪	٢٤ =
٢٤
١٠٠
=

٣٠
١٠٠
×

٨٠
١٠٠

لحلا

١٠٫٤  = دحاولا باتكلا نمث§ = ٥٢
 لاير  ٥

 : وه عونلا سفن نم باتك ٢٥ نمث اًذإ§

	 لاير 	٢٦٠ = ٢٥×١٠٫٤

 لوطه ةصرف نأ داصرلأل ةماعلا ةسائرلا تعقوت

 لوطه ةصرف نأو ٪٨٠ يه نينثلأا موي راطملأا

 لوطه لامتحا دجوأ ، ٪٣٠ يه ءاثلاثلا موي راطملأا

....ءاثلاثلاو نينثلأا يموي راطملأا

٢٤٪ ٢٢ ٪

٥٠٪ ٣٢ ٪

AB

CD

 ٢٥ نمث نوكي مكف ، لاير ٥٢ وه بتك ٥ نمث ناك اذإ

..... عونلا سفن نم باتك

٢٨٠٢٤٠

٢٦٠٢١٠

AB

CD

....ةيلوأ دادعأ اهعيمج ةيلاتلا دادعلأا يأ

١،٢،٣،٤٣١،٢٣،١١،٧ 

٧٩،٢٩،١٩،٩٥٢،٣٩،٢٦،١٣

AB

CD

لحلا

 ىلع لاإ ةمسقلا لبقي لا يذلا ددعلا وه يلولأا ددعلا§

.دحاو ددعلاو هسفن

.) B ( ةيلوأ دادعأ اهعيمج يتلا دادعلأا§

...هتحاسم نإف مس٤ عبرم طيحم ناك اذإ

٢مس ٢٤مس ١

٢مس ٢١٦مس ٨

AB

CD

لحلا

 عبرملا علض لوط نإف ،مس٤ وه عبرملا طيحم ناك اذإ§

مسوه ٤
 .مس١ = ٤

 ٢)علضلا لوط( يه عبرملا ةحاسم نإف ،يلاتلابو§

.٢مس١ = ٢)مس١(

:ةيلاتلا تانايبلا يف لاونملا نع ىدملا ديزي مك
٧ ، ٩، ٥ ، ١٢ ، ٧ 

٥٧

رفص٦

AB

CD

لحلا

.٧ = ٥ - ١٢ وه ىدملا§

 ةعومجم يف رركتم لكشب رهظت يتلا ةميقلا وه لاونملا§

 رركتم لكشب رهظت يتلا ةميقلا ،ةلاحلا هذه يف .تانايبلا

.٧ يه

رفص = ٧ - ٧ ـب لاونملا نع ديزي ىدملا ،كلذل§

17

18

20

21

22

لحلا

:يه ةركذتلا رعس ىلع ةبيرضلا ةميق§

	 لاير ٦١٫٥ =
١٥
١٠٠
×٤١٠

:وه ةبيرضلا ةميق ةفاضإ دعب ةركذتلا رعس§
لاير ٤٧١٫٥ = ٦١٫٥ + ٤١٠

 مك ، تلااير ٤١٠ اهتميق ناريط ةركذت ةمطاف ترتشأ

  ٪١٥ ةفاضملا ةبيرضلا ةميق ةفاضإ دعب ةركذتلا رعس

...ةركذتلا رعس ىلع

٢٦٢٫٤٤٦٧٫٧

٤٧١٫٥٤٧٤٫٦

AB

CD

19
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يه يئاهنلا رابتخلاا يف هتجرد§

.ةجرد ٢٩ = ١٨ - ٤٨ - ٩٥ 

لحلا

: وه زئاوجلا ىلع اولصح نيذلا ددع§

 ٦ = ١٢٠× ٥
١٠٠

 ىلع مولعلا ةدامل يئاهنلا عومجملا يف بلاط لصح

 ةجردو ، ٤٨ لولأا لصفلا يف هعومجم ناك اذإ ، ٩٥

 رابتخلاا يف هتجرد مكف ، ١٨ يناثلا لصفلا يف لامعلأا

؟يئاهنلا

٢٦٢٧

٢٨٢٩

AB

CD

 ٪ ٥ لصحو ، ةملعمو اًملعم ١٢٠ زيمتلا ةزئاجل مدقت اذإ

؟ زئاوجلا ىلع اولصح نيذلا ددع مكف ، زيمتلا ةزئاج ىلع

٥٦

٧٨

AB

CD

 ، مك ٦٠ : مس ١ ةطيرخلا ىلع مسرلا سايقم ناك اذإ

 امف مك ٤٢٠ نيتنيدم نيب ةيلعفلا ةفاسملا تناكو

؟ مس ـب ةطيرخلا ىلع ةفاسملا

٦٧

٨٩

AB

CD

لحلا

§
ةطاخلا 	 ىلع 	 ةفاسملا

ةيلعفلا 	 ةفاسملا = مسرلا 	 سايقم

§
س
٤٢٠ =

١
٧   ⟸   ٦٠ = ٤٢٠

٦٠ = مس	س

 دعب كلذو لاير ٥٤٠٠ ةميقب ةعاس ءارش دمحأ ررق

 يساسلأا اهرعس نم ٪ ٢٥ ةبسنب مصخ ىلع هلوصح

.... يواست ةعاسلل ةيلصلأا ةميقلا نإف ،

٦٠٠٠٦٢٠٠

٧٠٠٠٧٢٠٠

AB

CD

لحلا

٪١٠٠                                     س= يلصلأا رعسلا§

٪٧٥= ٪٢٥ - ٪١٠                                      ٥٤٠٠= مصخلا دعب§

لاير§ 	٧٢٠٠ = ٥٤٠٠٠٠
٧٥ = ٥٤٠٠×١٠٠

٧٥ = س

:يلي ام بسحأ

. . . . =
٤٠
٨
+ ٤٠

١٠٤٥

٨٠٨٨

AB

CD

لحلا

§٤٥ = ٥ + ٤٠

23

24

26

27

28

لحلا

٤٨م٢ = لصفلا ةحاسم§ = ٨×٦

: يه داجسلا ةميق§

لاير  	٩٦٠ = ٤٨×٢٠ =

 داجسب شرفُ اذإ ، م٦ هضرعو ، م٨ هلوط يسارد لصف

؟ةداجسلا رعس لاًاير مكف ، لاًاير ٢٠ رتملا ةميق

٤٨٠٥٦٠

٧٢٠٩٦٠

AB

CD

25

لداعي

لداعي

 لكش ىلع برضلا
صقم
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 ةعاس فصن قرغتسي ممصم لك ناك اذإ§

.دحاو عورشم ميمصتل

 ميمصت ناعيطتسي نينثلاا نيممصملا نإف§

.ةعاس فصن يف نيعورشم

 3 رملأا قرغتسيسف ،عيراشم 6 كيدل نأ امبو§

 فصنو ةعاس وأ ،ةعاسلا فصن نم تارتف

.ةتسلا ميماصتلا لامكلإ

A

B

C

D

 ، ام عورشم ميمصت لمعل ةعاس فصن قرغتسي ممصم

 مك عيراشم ةتس كيدلو )٢( نيممصم كدنع ناك اذإ

.... عيراشملا ميمصتل تقولا نم نوجاتحت

نيتعاس

فصنو نيتعاس

 تاعاس ٦

فصنو ةعاس

29

 ددعو ، بلاط ١٧٨ نم ىلعأ وهو ، ٨٥ ةجرد ىلع لصح بلاط

....ةينيئملا ةبترلا يهام ، ٢٠٠ لاًامجإ بلاطلا

٧٠ ٪

٨٠ ٪

٨٥ ٪

٩٠ ٪ 

لحلا30

 ىلع اولصح نيذلا بلاطلا ةبسن يه ةيوئملا ةبترلا§

.نيعملا بلاطلا نم لقأ تاجرد

 نم ىلعأ ةجرد ىلع بلاطلا لصح ،ةلاحلا هذه يف§

.200 وه بلاطلا ددع يلامجإ نأ امبو ،ابًلاط 178

:يه بلاطلل ةيوئملا ةبترل§

٪٩٠ ≈ ٨٩ = ١٠٠×
١٧٨
٢٠٠

A

B

C

D

: يه ريصق رابتخا يف بلاط سمخ تاجرد تناك اذإ

 ةعزنلا نع ريبعتلل سايقم بسنأ نإف ) ٢ ، ٤ ، ٢ ، ٤ ، ١٠(

... وه ةقباسلا تاجردلا لثمت يتلا ةيزكرملا

يباسحلا طسوتملا

 تاجردلا عومجم

طيسولا

لاونملا

لحلا31

 )١٠( ةفرطتم ميق ىلع يوتحت تانايبلا نلأ ارًظن§

 نإف ،يباسحلا طسوتملا ىلع رثؤت نأ نكمي يتلا

 وه ةيزكرملا ةعزنلا نع ريبعتلل سايقم بسنأ

طيسولا

A

B

C

D

 ثاريم مأ تملع اذإف لاير ٣٦٠٠٠  ردقت ةورث اًكرات لجر يفوت

.. وه لايرلاب اهبيصن نإف نمثلا وه ةجوزلا

٦٠٠

٣٢٥٠

٤٥٠٠

٦٥٠٠

لحلا

: يلاتلابو نمثلا وه ةجوزلا ثاريم§

	 لاير 	٤٥٠٠ =
٣٦٠٠٠

٨
=

١
٨
×	٣٦٠٠٠

A

B

C

D

32
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٢٠٫٥ ىلإ جاتحي§ = ٤ ÷ ٨٢

 ، ةبلع فصن كانه نوكي نأ نكمي لا هنلأو§

.ىولحلا عطق عيمج ةئبعتل ةبلع ٢١ ىلإ جاتحيسف

A

B

C

D

 مك تابح عبرلأ عستت ةبلع لكو ىولح ةعطق ٨٢ ةيدل زابخ

.… ةبلع جاتحن

٢٠

٢١

٢٣

٢٤

33

 يف ١٠ نم ٣ ىلع لصحو ، ةدام يف ١٠ نم ٧ بلاط تاجرد

.. نيتداملا يف ةيوئملا هتبسن طسوتم بسحأ ، ىرخأ ةدام

١٠ ٪

٣٧ ٪

٥٠ ٪

٧٣ ٪

لحلا34

:وه نيتداملا يف ةيوئملا هتبسن طسوتم§

١
٢
= ٢÷ ١ = ٢÷

١٠
١٠
= ٢÷

٣
١٠
+

٧
١٠

§	٪٥٠ = ١٠٠× ١
٢

A

B

C

D

... يه ةيعونلا تانايبلا فصول ةقيرط لضفأ

يراركتلا ىنحنملا

يراركتلا علضملا

ينايبلا طخلا

ةيرئادلا تاعاطقلا

35
لحلا

 فصول ةيرئادلا تاعاطقلا مادختسا نكمي§

 ىلإ تانايبلا ميسقت للاخ نم ةيعونلا تانايبلا

 مسق وأ ةئف لك ضرع متي مث .ماسقأ وأ تائف

 عاطق لك لوط ريشي .ينايبلا مسرلا يف عاطقك

 وأ ةئفلا اهلثمت يتلا تانايبلل ةيوئملا ةبسنلا ىلإ

 .مسقلا

A

B

C

D

... تتشتلا سيياقم نم

طيسولا

لاونملا

يباسحلا طسولا

يرايعملا فارحنلاا

لحلا

 وهو :يرايعملا فارحنلاا تتشتلا سيياقم نم§

.طسوتملا لوح تانايبلا راشتنلا سايقم A

B

C

D

36
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A

 دلاخ – زيزعلادبع – اللهدبع – يكرت ( مهو نيملعم ةعبرأ ماق

 ةيبرعلا ةغللا يف مهبلاط تاجردل ةيراركت تاموسر لمعب )

....يندتم هئادأ ناك نيملعملا نم يأ يلاتلا وحنلا ىلع تناكو

دلاخ

 اللهدبع

يكرت

زيزعلادبع

37

 ٢٦ نم نوكم لصفل نيرابتخا جئاتن راشتنلاا لكش حضوي

 يأف ، لولأا رابتخلاا يف ةجرد ٨٤ ىلع ميرم تلصح اذإ . اًبلاط

...يناثلا رابتخلاا يف اهتجيتن نوكي نأ نكمي يلاتلا

٦٠

٥٠

٨٦

٩٢

38

لحلا

 ىلع حضوم وه امك يدومع طخ مسر للاخ نم§

 لاًوصو )لولأا رابتخلاا(  ٨٤ ةجردلا نم  لكشلا

 ) يناثلا رابتخلاا( يقفأ طخ مسر اهنمو ةطقنلل

. ٨٦ اًبيرقت ةجردلا ظحلان

 لصحي يتلا ةجردلا نيب طابترلاا حضوي يلاتلا راشتنلاا لكش

 هبايغ مايأ ددعو )س( روحملا اهلثميو بلاطلا اهيلع

.. اهنأب ةقلاعلا فصو نكمي . )ص( روحملا اهلثميو

ةيسكع ةقلاع

ةيدرط ةقلاع

يباجيإ طابترا

طابترا دجوي لا

39

 ناك يذلا ملعملا وه يكرت نأ حضتي مسرلا للاخ نم§

.نيرخلآا هئلامز نيب نم  يندتم هئادأ

لولأا رابتخلاا

يناثلا رابتخلاا

ةجردلا

لا مايأ ددع
ايغ

ب

لحلا

: نأ مسرلا للاخ نم حضتي§

.ةيسكع ةقلاعلا                    

B

D

C

A

B

D

C

A

B

D

C

 ةيرئادلا تاعاطقلاب ليثمتلا نيبي ، فظوم ٦٠٠ اهيدل ةكرش

 ددع مك . اهب نوملكتي يتلا ةيلصلأا ةغلل ةيوئملا ةبسنلا

...ةيزيلجنلإا ةيلصلأا مهتغل نيذلا نيفظوملا

٣٠

٩٠

١٨٠

٢١٠

40

لحلا

٪٣٠=)٪١٥+٪٥+ ٪٥٠( - ٪١٠٠ = ةيزيلجنلإا ةغللا ةبسن§

:نيفظوملا ددع يف ةبسنلا برضب موقن§

١٨٠ =
٣٠
١٠٠
×٦٠٠ =

A

B

D

C

١٥٪٥٠٪

ةيبرعلا

ةيزيلجنلإا

؟

ىرخأ

٪٥ ةيسنرفلا
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A

 ةلحرملا بلاط ددعل ةيوئملا ةبسنلا لثمي يلاتلا لكشلا

 ٢٠٠ ةسردملا بلاط ددع ناك اذإ ، سرادملا ىدحأ يف ةيوناثلا

.... يوناث ثلاثلا فصلا بلاط ددع امف ، بلاط

٤٠

٦٠

٨٠

١٠٠

41

 ، ليصحتلاو قلقلا ىوتسم نيب ةقلاعلا لثمي يلاتلا لكشلا

... ةحيحص ةيتلآا تارابعلا يأ

ليصحتلا ىوتسم ىلع اًدج ضفخنملا لقلا ىوتسم رثؤي

.ليصحتلا ىوتسم ىلع اًبلس طسوتملا قلقلا ىوتسم رثؤي

 ىوتسم يوذ ةبلطلا ىلع طسوتملا قلقلا ىوتسم رثؤي
.طسوتملا ليصحتلا
 ىوتسم ىلع اًبلس اًدج عفترملا قلقلا ىوتسم رثؤي
 .يساردلا ليصحتلا

42

لحلا

 ، تايضايرلا ةدام يف بلاط ةسمخ ىلع تارابتخا ثلاث يرجا

 تاجاتنتسلاا يأ . يلاتلا لكشلا قفو مهجئاتن تناكو

 .... ةحيحص

.ثلاثلا بلاطلا نم لضفأ ناك لولأا بلاطلا مدقت

.لولأا بلاطلا نم لضفأ ناك يناثلا بلاطلا مدقت

.سماخلا بلاطلل ناك مدقت لضفأ

.عبارلا بلاطلل ناك مدقت لضفأ

43

٪٤٠  = ) ٪ ٣٢ + ٪ ٢٨ ( - ٪١٠٠ = ثلاثلا فصلا ةبسن§

: ةسردملا بلاط ددع يف ةبسنلا برضب موقن§

	 بلاط 	٨٠ =
٤٠
١٠٠
×	٢٠٠ = ثلاثلا 	 فصلا 	 بلاط 	 ددع 	

لحلا

: نأ مسرلا للاخ نم حضتي§

B

D

C

A

B

D

C

A

B

D

C

لولأا فصلا

٢٨٪

ثلاثلا فصلا ؟

ي+اثلا فصلا
٣٢٪
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